



Совет Безопасности

Семьдесят второй год

Предварительный отчет

8055-е заседание

Понедельник, 25 сентября 2017 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Алему (Эфиопия)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Самбрана
Китай	г-н У Хайтао
Египет	г-н Мустафа
Франция	г-жа Геген
Италия	г-н Ламбертини
Япония	г-н Бэссё
Казахстан	г-н Умаров
Российская Федерация	г-н Небензя
Сенегал	г-н Сек
Швеция	г-н Ског
Украина	г-н Фесько
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Аллен
Соединенные Штаты Америки	г-жа Сайсон
Уругвай	г-н Бермудес

Повестка дня

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/783)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

17-29833 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 05 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Афганистане

Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/783)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Афганистана, Австралии, Бельгии, Канады, Германии, Индии, Исламской Республики Иран, Нидерландов, Пакистана и Турции.

От имени Совета я приветствую министра иностранных дел Афганистана Его Превосходительство г-на Салахуддина Раббани.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Специального представителя Генерального секретаря и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану г-на Тадамити Ямамото.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании главу секции по политическим вопросам делегации Европейского союза при Организации Объединенных Наций г-на Гийома Дабуи.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2017/783, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ямамото.

Г-н Ямамото (*говорит по-английски*): Сейчас, когда близится третья годовщина работы правительства национального единства, я хотел бы отметить достигнутый прогресс, сохраняющиеся колоссальные трудности и новые возможности для участия в политической деятельности в интересах установления мира.

Прежде всего я хотел бы обратить особое внимание на некоторые сферы, в которых был достигнут прогресс в проведении ключевых реформ. Его удалось добиться, несмотря на сохраняющиеся проблемы в области безопасности. Если мы сможем консолидировать эти реформы и придать им устойчивый характер, то они позволят значительно укрепить основы создания более самодостаточного афганского государства. Хорошие рабочие отношения между президентом Ашрафом Гани и главой исполнительной власти Абдуллой Абдуллой в значительной мере способствовали процессу проведения реформ.

Усилия правительства по борьбе с коррупцией начали приносить плоды спустя многие годы, в течение которых эта разрушительная проблема игнорировалась. Основные усилия прилагаются под руководством Антикоррупционного центра правосудия, который все чаще рассматривает сложные дела, касающиеся высокопоставленных должностных лиц. Центр завершил рассмотрение 21 дела и 14 апелляций, что позволило ему существенно сократить масштабы застарелой проблемы безнаказанности членов правительства за коррупцию.

5 октября, ровно через год после проведения Брюссельской конференции по Афганистану, старшие должностные лица соберутся в Кабуле для обзора прогресса, достигнутого в выполнении взятых в Брюсселе обязательств. На этой встрече старших должностных лиц афганское правительство должно будет продемонстрировать донорам, в том числе их налогоплательщикам, и афганским гражданам, что программы реформ и достижения развития приведут к реальному повышению благосостояния всех афганцев. В ходе интенсивной подготовки к этому совещанию я был воодушевлен активным участием всех афганских и международных партнеров. Международные партнеры также должны продемонстрировать свою твердую приверженность, и я очень рассчитываю на участие соответствующих столиц государств — членов Совета на самом высоком уровне.

Кроме того, был достигнут прогресс в организации выборов в парламент и уездные советы, запланированных на июль следующего года. Независимая избирательная комиссия (НИК) завершила оценку состояния избирательных участков, охватив, как сообщается, более 90 процентов округов.

Следующим шагом будет регистрация избирателей. Эти два процесса заложат основу для наиболее значимой реформы избирательной системы с 2001 года, предусматривающей создание списков избирателей для конкретных избирательных участков и подготовку актуального реестра избирателей.

Исключительно важно провести выборы в соответствии с планом. Своевременное проведение выборов будет способствовать укреплению доверия к политической системе и институтам. Однако многие заинтересованные стороны по-прежнему выражают сомнения в том, что заслуживающие доверия выборы будут проведены в установленные сроки. НИК необходимо активизировать свои информационно-просветительские кампании для того, чтобы продемонстрировать более высокий уровень транспарентности и подчеркнуть исключительную безотлагательность своей подготовки к выборам. Многие афганские политики и граждане по всей стране неоднократно говорили мне о том, что страна не переживет еще одних таких же выборов, как в 2014 году. Члены избирательной комиссии и их сотрудники унаследовали огромную ответственность, однако эта ответственность за проведение выборов возложена не только на НИК. Необходимо гарантировать уважение независимости избирательных органов, и правительство должно сделать все возможное для обеспечения безопасности в ходе выборов. Международное сообщество должно предоставить финансовую и техническую поддержку, однако НИК возглавляет все эти усилия, а времени остается все меньше.

Объявление даты проведения выборов способствовало формированию новых политических коалиций, некоторые из которых выступают с весьма резкой критикой в адрес правительства. Поскольку демократия подразумевает наличие ответственной оппозиции, это можно рассматривать в качестве позитивного фактора. Многие такие группы являются многоэтническими по своему составу, чего раньше не наблюдалось, и создают национальные коалиции. В то же время существует опасность того, что некоторые из них могут переориентироваться на действия, подрывающие конституционный порядок, содействующие этническому и географическому расколу или стремящиеся дестабилизировать государство. Необходимость предотвращения такой опасности является неотъемлемой составляющей информационно-разъяснительной работы

Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), ориентированной на всех политических субъектов.

Ситуация в области безопасности по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. В докладе Генерального секретаря (S/2017/783) довольно подробно описываются основные тенденции в области безопасности. Положение усугубляется в результате сохраняющегося присутствия «Исламского государства», также известного как ДАИШ, на востоке страны и сообщений о новой активности ДАИШ на севере страны и в самом Кабуле. Такое насилие приводит к огромным человеческим жертвам и в непропорциональной степени сказывается на женщинах и детях.

В соответствии с нынешним планом обеспечения безопасности в Афганистане афганские силы нарастят достаточный потенциал для сведения на нет недавних успехов «Талибана» к 2020 году. Тем временем «Талибан» продолжает игнорировать призывы к участию в переговорах с правительством Афганистана. При нынешних показателях смертности в результате конфликта к 2020 году погибнут еще десятки тысяч афганцев.

На фоне этой человеческой трагедии все стороны признают, что конфликт не может быть урегулирован военным путем. Издержки, связанные с продолжающимся конфликтом, включая людские потери, еще больше подчеркивают безотлагательную необходимость мирного процесса. Откровенно говоря, усилия, предпринятые за последние несколько лет, привели лишь к незначительному прогрессу. В то же время мы отмечаем возросшую заинтересованность и стремление к налаживанию политического взаимодействия на благо мира. Сделанное в августе объявление администрации Соединенных Штатов о неизменной приверженности оказанию помощи Афганистану на основе определенных условий позволило устранить некоторые сомнения. Ряд государств региона и ключевых стран активно поддерживают и поощряют региональное взаимодействие в интересах мира.

Мы все знаем, что подготовка к мирному процессу сопряжена с трудностями и требует терпения и времени. Такие усилия должны быть не только прагматичными и гибкими, но и принципиальными, что позволит обеспечить инклюзивный политический процесс для определения будущего страны.

Это может произойти только в том случае, если все соответствующие стороны в конфликте наладят сотрудничество и наметят контуры взаимного урегулирования. На этой основе можно будет выстраивать доверие и структурировать соответствующий процесс. Этот процесс должен учитывать стратегические интересы стран региона и опираться на региональный консенсус.

Я убежден в том, что политическое урегулирование возможно. Мы не должны допустить начала еще одного периода боевых действий, не добившись прогресса в проведении предметных переговоров. Это чревато утратой возможностей, гибелью тысяч афганцев и огромными финансовыми потерями. Я призываю страны региона провести серьезную переоценку своих стратегических интересов и возобновить работу по осуществлению жизнеспособного мирного процесса, который позволит урегулировать конфликт под руководством самих афганцев. В случае поступления соответствующей просьбы Организация Объединенных Наций готова оказать помощь всем сторонам в достижении этой цели.

К потенциальным негативным последствиям этого конфликта также относится сведение на нет прогресса, достигнутого за последнее время в области прав человека. Насилие в отношении женщин и девочек по-прежнему широко распространено. Установление уголовной ответственности за акты насилия в отношении женщин, предусмотренное в соответствующем законодательном декрете, до сих пор не было одобрено парламентом. Серьезной проблемой остается продолжающееся использование детей в вооруженных конфликтах. Что касается позитивных моментов, то я высоко оцениваю решение правительства официально одобрить национальную политику, направленную на предотвращение и сокращение потерь среди гражданского населения. Теперь я призываю правительство обеспечить осуществление этой национальной политики на основе структурированного плана действий. Я с удовлетворением отмечаю выдвижение Афганистаном своей кандидатуры в Совет по правам человека и надеюсь, что это позволит закрепить прогресс в области прав человека в Афганистане.

Сейчас я хотел бы перейти к инициированному Генеральным секретарем стратегическому обзору МООНСА, проведенному по просьбе Совета Безопасности. Это мероприятие предоставило нам

новую возможность более глубоко задуматься о наших задачах, прежде всего о центральной роли усилий по установлению мира. Мы ожидаем рассмотрения Советом Безопасности рекомендаций Генерального секретаря. Кроме того, в настоящее время в соответствии с просьбой президента Гани все структуры Организации Объединенных Наций в Афганистане занимаются разработкой новаторской стратегии оказания помощи на основе принципа единства действий и с учетом всех приоритетов правительства. Президент Гани приветствовал наше предложение, и сейчас мы работаем в еще более тесном контакте с его администрацией и ключевыми сторонами в правительстве в целях оперативного начала этого процесса.

Рекомендации, вынесенные по итогам стратегического обзора, повлекут за собой существенное сокращение присутствия Миссии. Мы будем выполнять свой мандат с еще большей целенаправленностью и с опорой на оптимизированную структуру. За последние два месяца я посетил 8 из 12 отделений на местах и встретился с государственными должностными лицами, представителями гражданского общества и сотрудниками Организации Объединенных Наций. Эти визиты дали ясно понять, что присутствие Организации Объединенных Наций рассматривается как большое благо для Афганистана и его народа. Я убежден в том, что МООНСА будет и впредь располагать надлежащими возможностями для выполнения своих стратегических задач и удовлетворения потребностей афганского народа.

В заключение я хотел бы подчеркнуть исключительную важность того, чтобы афганские лидеры добились конкретных достижений и продемонстрировали свои успехи. Необходимо добиться прогресса менее чем за четыре года, чтобы максимально эффективно выполнить обязательства, принятые в Варшаве и Брюсселе. Афганистан должны продемонстрировать своим донорам, что он не просто сделал несколько шагов вперед на пути к самообеспечению, а идет к нему быстрыми темпами. Я надеюсь, что в скором времени Афганистан будут воспринимать не как источник угроз глобальной безопасности, а как источник возможностей для торговли и инвестиций.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Ямамото за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Афганистана.

Г-н Раббани (Афганистан) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Эфиопию за проведение сегодняшних прений по вопросу о положении в Афганистане.

Кроме того, я рад, что сегодня здесь присутствует посол Тадамити Ямамото. Благодарю посла Ямамото за его брифинг и в особенности за его неустанные усилия на посту Специального представителя Генерального секретаря и главы Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану.

Я рад в первый раз выступать в Совете Безопасности в своем качестве министра иностранных дел Афганистана. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить признательность Совету Безопасности за поддержку и внимание к ситуации в моей стране, которые нам оказывают начиная с 2001 года, когда мы впервые встали на путь построения нового Афганистана. Народ Афганистана возлагает большие надежды на Совет как на гаранта международного мира и безопасности. Несмотря на все стоящие перед нами вызовы, афганцы надеются, что международное сообщество, Организация Объединенных Наций и в частности Совет примут соответствующие меры, чтобы помочь им обрести то, что им недоступно уже давно, — право на то, чтобы жить нормальной и достойной жизнью в условиях мира и безопасности.

Настало время для того, чтобы международное сообщество по-новому взглянуло на свою деятельность в Афганистане. Как заявил президент Гани в своем обращении к Генеральной Ассамблее на прошлой неделе,

«Слишком долго конфликт в Афганистане рассматривается через призму гражданской войны; но это не война на нашей земле, это война за нашу землю» (A/72/PV.6).

Бедствие терроризма и насильственного экстремизма, от которого страдает Афганистан, является следствием давней политики соседнего с нами государства, направленной на дестабилизацию Афганистана. Вот уже несколько десятилетий это бедствие, источниками которого являются убежища и базы террористов за пределами нашей страны, угрожает Афганистану.

Более широкий анализ ситуации в области безопасности показывает, что наши силы безопасности участвуют во всеобъемлющей борьбе с элементами более 20 международно признанных террористических организаций. Благодаря активной поддержке со стороны наших международных партнеров силы безопасности нашей страны ведут эту борьбу со все большей эффективностью, проявляя выдающиеся отвагу и мужество.

Движение «Талибан» терпит значительные неудачи, сталкиваясь с недостатком людских ресурсов, падением боевого духа и неспособностью удержать свои позиции на какой-либо территории. Именно поэтому стратегия этого движения в основном построена на осуществлении против нашего народа, инфраструктуры, общественных деятелей, мечетей и международного гуманитарного персонала атак с участием террористов-смертников и преступных нападений с применением иных нетрадиционных методов. Такие варварские акты представляют собой преступления против человечности, последними из которых стали массовое убийство, осуществленное совместными силами «Талибана» и ДАИШ в деревне Мирза-Оланг в провинции Сари-Пуль, и нападения на мечети в провинциях Кабул и Герат.

Я хотел бы также подчеркнуть, что амбициозные заявления «Талибана» о размере территории, которая находится под его контролем, используются в качестве средства психологической войны. Наши силы безопасности одерживают верх в борьбе с террористическими и экстремистскими группами по всей стране. Эта тенденция будет и далее развиваться в положительном ключе благодаря постоянной помощи со стороны международных партнеров в целях дальнейшего укрепления потенциала наших национальных сил безопасности и повышения качества услуг, предоставляемых нашему населению.

Афганистан уже давно пытается привлечь к своей ситуации внимание международного сообщества, чтобы с его помощью ликвидировать основные причины отсутствия безопасности в нашей стране. Мы с удовлетворением отмечаем, что настоятельная необходимость таких усилий в последнее время все более широко признается международным сообществом. Такая новая динамика предоставляет нам беспрецедентную возможность, которой мы должны воспользоваться. В этой связи я могу с уве-

ренностью сказать, что принятие Соединенными Штатами новой стратегии по Южной Азии вселило новую надежду в сердца наших граждан по всей стране. Афганцы, принадлежащие ко всем слоям населения, вновь смотрят в будущее с оптимизмом, уповая на то, что угрозы терроризма и экстремизма в Афганистане и во всем регионе, наконец, будут соответствующим образом устранены.

В этой связи мы приветствуем тот факт, что в новой стратегии признается острая необходимость решения сохраняющей свою актуальность проблемы обретения террористами убежища и укрытия в нашем регионе, а также принятия более энергичных усилий, с тем чтобы положить конец политической, материально-технической и финансовой поддержке, оказываемой террористическим группам. Кроме того, принятый в стратегии подход, учитывающий конкретные условия, вселяет в нас определенную уверенность, так как он подкрепляет верный сигнал о том, что международное сообщество будет и впредь оказывать поддержку до тех пор, пока в Афганистане не воцарится стабильность и безопасность.

Мы настоятельно призываем всех партнеров в нашем регионе и за его пределами осознать, как много поставлено на карту. Сейчас у нас есть возможность коренным образом изменить статус-кво ради нашего общего блага. В этой связи поддержка со стороны региона будет иметь огромное значение. Мы должны сообща воспользоваться этой возможностью для усиления консенсуса и партнерства в духе сотрудничества, с тем чтобы закрепить за Афганистаном его законный статус как открытого для всех важного партнера и платформы.

Хотя Афганистан является объектом провокационных действий, включая постоянные нарушения, связанные с пересечением «линии Дюранда», он придерживается принципиальной позиции в своем стремлении к урегулированию разногласий посредством диалога, дипломатии и мирных средств. Это особенно справедливо в контексте наших отношений с Пакистаном, от которого, к сожалению, до сих пор не поступило положительной реакции на наши действия, и совершенно напрасно, ведь это сказывается на его репутации и авторитете в мире.

Недавно мы представили Пакистану еще одну возможность провести всеобъемлющие межгосударственные дискуссии по вопросам мира, безопас-

ности и процветания. На этот раз мы надеемся на конструктивное взаимодействие, а не на уход от ответов под благовидным предлогом и попытки увести диалог в сторону. Воспользоваться представленной возможностью, пусть и с опозданием, лучше, чем вовсе ее упустить. Есть много инициатив, в рамках которых можно было бы провести продуктивные переговоры. Кроме того, мы будем прилагать все усилия для защиты нашей страны, народа, территориальной целостности и национального суверенитета.

Искоренение насилия подразумевает обеспечение безопасности и благосостояния наших граждан. Правительство Афганистана немало сделало для обеспечения устойчивого и прочного мира для нашего народа. Достижение мира с «Талибаном» возможно при наличии искреннего и конструктивного регионального взаимодействия и при поддержке руководящей роли самих афганцев в этом процессе. В этой связи мы считаем, что смена парадигмы может оказать существенное позитивное воздействие на усилия по достижению мира с «Талибаном». Успешное завершение этого процесса, организованного по образцу уже существующего соглашения с другой вооруженной оппозиционной группой, представляется возможным. Мы считаем, что международному сообществу следует принять необходимые меры для достижения этой цели.

Основой всего прогресса, достигнутого за последние 17 лет в Афганистане, служат демократические институты, ценности и принципы. Мы считаем, что демократическое общество, в котором люди имеют возможность выражать свои идеи, претензии и чаяния, — это не привилегия, а необходимое условие социальной стабильности. Укрепление демократии и организационное строительство и впредь будут одним из приоритетов для правительства национального единства. Наш народ уже ожидает проведения предстоящих в следующем году выборов в парламент и окружные советы. Транспарентность, всеохватность и достоверность этих выборов будут иметь решающее значение для нашей общей политической стабильности.

В области реформы мы сохраняем нашу приверженность обеспечению большей подотчетности и эффективности государственных институтов. В отношении нескольких старших должностных лиц было возбуждено судебное преследование, и они

были привлечены к ответственности в связи с нарушением принципа верховенства права. Эти случаи вновь подтвердили наше обещание искоренить коррупцию во всех ее формах, и укрепить доверие общества к нашим обязательствам по реформе. Эти усилия будут продолжаться в первоочередном порядке, и мы с нетерпением ожидаем возможности сообщить о последних достижениях в этой области на предстоящем совещании старших должностных лиц в Кабуле для обзора исполнения обязательств по реформе, принятых в Брюсселе.

Мы считаем, что стратегический обзор деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану является важнейшей инициативой по обеспечению корректировки роли Организации Объединенных Наций, с тем чтобы она лучше соответствовала нынешним потребностям афганского народа и в большей мере согласовывалась с нашими национальными приоритетными программами. Мы с удовлетворением отмечаем признание императивного значения модели единства действий Организации Объединенных Наций в области оказания помощи в целях развития. Мы надеемся, что к концу этого года, будут достигнуты результаты, которые позволят Организации Объединенных Наций выполнять свои задачи более эффективно.

Наши усилия по стабилизации основаны на стремлении добиться одновременного прогресса в области безопасности, в социальной сфере и в области развития. Несмотря на наши проблемы, мы добиваемся стабильного прогресса в деле защиты и обеспечения прав всех наших граждан, прежде всего женщин и девочек и детей. Наша решимость в этой важной области находит отражение в выдвижении кандидатуры нашей страны в состав Совета по правам человека. Мы считаем, что приверженность правам человека означает предоставление людям возможностей жить в условиях мира и безопасности, достигать успеха и реализовывать свои чаяния. Прежде всего это означает предоставление людям возможностей жить без посягательств на их честь и достоинство.

Таковы идеалы, которым мы твердо привержены. Наше членство в Совете по правам человека принесет многочисленные преимущества. Оно позволит нам закрепить успехи в области прав человека, достигнутые в стране. Оно также позволит

нам выступать от имени жертв терроризма и десятков стран, которые находятся в конфликтных и постконфликтных ситуациях. Мы убедительно просим все государства — члены Организации Объединенных Наций поддержать нашу кандидатуру.

В заключение позвольте мне выразить глубокую признательность Афганистану Совету Безопасности и международному сообществу за все то, что они сделали и продолжают делать для поддержки безопасности и стабильности Афганистана. Мы стоим на распутье в наших общих усилиях. Сейчас, когда мы приближаемся к новому 2018 году, крайне важно, чтобы все мы воспользовались возможностью, которую предоставляет нам новый дух приверженности международного сообщества делу оказания помощи моей стране.

Председатель (*говорит по-английски*): Теперь я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Бэссё (Япония) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поприветствовать министра иностранных дел Его Превосходительство г-на Салахуддина Раббани в Совете и выразить ему признательность за его заявление. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Тадамити Ямамото за его брифинг.

Мы с удовлетворением отмечаем определенный прогресс в Афганистане в деле подготовки к выборам и проведения соответствующих оценок, включая назначение выборов в парламент и окружные советы на 7 июля 2018 года. В то же время Афганистан по-прежнему сталкивается с множеством серьезных проблем. Серьезность положения в Афганистане требует повышения эффективности деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в поддержку усилий правительства национального единства по установлению мира и стабильности. Афганский народ и весь мир также надеются, что Организация Объединенных Наций окажет жизненно важную поддержку в деле развития страны и формирования ее институтов.

В этой связи мы приветствуем стратегический обзор Генерального секретаря как полезное руководство для дискуссий в Совете. Сейчас Совету необходимо серьезно обсудить вопрос о том, как включить эти рекомендации в мандата МООНСА.

Это станет прекрасной возможностью адаптировать мандат МООНСА к нынешнему положению на местах. Как координатор в Совете по вопросу о положении в Афганистане, Япония надеется на активный и интерактивный обмен мнениями между членами Совета по этим и смежным вопросам.

Как отметил Генеральный секретарь в своем докладе (S/2017/783), за отчетный период ощутимо продвинуться в процессе установления мира не удалось. Поэтому Япония принимает к сведению предлагаемое расширение роли, отводимой МООНСА в качестве беспристрастного посредника в мирном процессе. Организация Объединенных Наций может внести важный вклад в этой области, однако правительство национального единства и региональные субъекты должны прилагать усилия для создания условий, делающих примирение возможным.

Мы осведомлены о различных региональных и международных инициативах в поддержку мирного процесса, которые в настоящее время обсуждаются. Мы воодушевлены двусторонними обсуждениями между руководителями Пакистана Афганистана, проведенными в июне в целях укрепления регионального доверия. Мы надеемся, что эти и другие инициативы принесут существенные и позитивные результаты при участии всех ключевых стран.

Важнее всего, чтобы процесс мира и примирения осуществлялся под руководством Афганистана и самим Афганистаном в интересах прежде всего афганского народа. Соответственно, особо важное значение имеет содержащееся в стратегическом обзоре предложение о том, чтобы Организация Объединенных Наций поддерживала укрепление единства и сплоченности в рамках правительства национального единства. Генеральный секретарь отмечает достигнутое в последнее время некоторое улучшение в плане достижения консенсуса, однако необходимо сделать гораздо больше. Как Япония отмечала в предыдущих брифингах, афганский народ безотлагательно нуждается в том, чтобы его правительство преодолело межфракционное соперничество в целях удовлетворения неотложных потребностей страны в плане безопасности и развития. Крайне важно, чтобы вызывающие доверие парламентские выборы и выборы в окружные советы были проведены в соответствии с нынешним графиком и в безопасных условиях.

В этой связи я также хотел бы подчеркнуть важное значение усилий по улучшению положения в области безопасности в стране. Совет и МООНСА выпустили множество заявлений для прессы, в которых осуждаются ужасающие нападения на гражданских лиц. К сожалению, сокращение количества дипломатических субъектов и субъектов, занимающихся вопросами развития, в Афганистане после террористического нападения, совершенного 31 мая, было, возможно, неизбежным, однако это отрицательно сказывается на международных усилиях и на народе Афганистана. Мы надеемся на укрепление безопасности и восстановление международного присутствия в кратчайшие возможные сроки.

Нам еще многое предстоит сделать в Афганистане. Полное осуществление резолюции 2344 (2017) будет иметь жизненно важное значение, как и постоянное и продуктивное участие международного сообщества и всех заинтересованных сторон. Япония подтверждает свою приверженность оказанию поддержки Афганистану и повышению эффективности деятельности МООНСА.

Г-жа Сайсон (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя Ямамото за его брифинг. Мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2017/696) о стратегическом обзоре Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и приветствуем министра иностранных дел Раббани, присоединившегося к нам сегодня во второй половине дня.

Прошло 16 лет с тех пор, как Соединенные Штаты и международное сообщество предприняли меры в Афганистане. Несмотря на все наши усилия, человеческие потери в результате этого конфликта по-прежнему потрясают. Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану зарегистрировала более 5200 жертв среди гражданского населения лишь за первую половину этого года. Более 1600 человек из их числа погибли, и, что особенно трагично, 30 процентов погибших составляют дети.

После столь многих лет и такого количества людских и финансовых потерь со стороны Америки, полезно привести эти цифры. Однако, как бы мы ни были измучены этой войной, афганский народ, несомненно, платит самую высокую цену за кон-

фликт в этой стране. Вину за гибель подавляющего большинства этих гражданских лиц несут на себе антиправительственные силы. Слишком часто их действия носят неизбирательный и непропорциональный характер. Они помнят старые обиды и каждый день находят поводы для новых.

Мы не можем и не должны мириться с этой войной. В своем выступлении, посвященном новой стратегии Соединенных Штатов для Южной Азии, президент Трамп отметил, что изначально он намеревался свернуть наше присутствие в Афганистане, однако, внимательно изучив этот вопрос, он пришел к выводу, что мужчины и женщины, которые столь многим пожертвовали в этом конфликте, заслуживают того, чтобы их жертвы были вознаграждены победой. Если мы повернемся спиной к Афганистану, мы оскорбим их память и сделаем наш мир еще более опасным местом для жизни, чем до начала конфликта.

Именно поэтому мы с удовлетворением отмечаем результаты стратегического обзора Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану. Сейчас подходящий момент для того, чтобы Организация Объединенных Наций сделала шаг назад и добилась того, чтобы ее Миссия в Афганистане могла и впредь играть свою роль в содействии миру и процветанию. Поддержка Организацией Объединенных Наций реформы избирательной системы, мира и примирения, прав человека и положения женщин продолжит иметь решающее значение в предстоящие годы. Мы рассчитываем на дальнейшее взаимодействие со Специальным представителем Ямамото и его сотрудниками в интересах достижения этих общих целей.

Новая стратегия Соединенных Штатов для Южной Азии также является весьма своевременной и дает ясно понять, что, в конечном счете, Соединенные Штаты и Организация Объединенных Наций преследуют общую цель в Афганистане — обеспечение устойчивого политического урегулирования, которое приведет к прочному миру. Соединенные Штаты будут и впредь оказывать поддержку афганскому правительству и силам безопасности в их борьбе с «Талибаном», а также с «Аль-Каидой», «Исламским государством Ирака и Шама» и другими экстремистскими группами. Мы не стремимся к постоянному военному присутствию в Афганистане, но готовы оказывать содействие афганским

силам до тех пор, пока в этом будет необходимость, для того, чтобы террористы больше никогда не смогли использовать территорию Афганистана в качестве убежища.

Наше сигнал «Талибану» и его сторонникам предельно ясен: они не смогут одержать победу на поле боя. Единственный путь к миру лежит через переговоры. Они должны отказаться от насилия, порвать с международным терроризмом и признать Конституцию Афганистана. Мы будем и впредь поддерживать и поощрять немедленное начало мирных переговоров между правительством Афганистана и движением «Талибан» без каких-либо предварительных условий. Мы будем оказывать соответствующее содействие, но в то же время Соединенные Штаты привержены урегулированию конфликта в Афганистане на основе политического процесса, осуществляемого под руководством самих афганцев. Путь к урегулированию на основе переговоров существует. И «Талибан» должен выбрать именно его.

Соседи Афганистана могут также помочь в этой связи. Одним из ключевых принципов нашей новой стратегии для Южной Азии является признание того, что безопасность и стабильность в Афганистане неразрывно связаны с безопасностью и стабильностью во всем регионе. Мы призываем все правительства стран региона поддержать афганское правительство и сделать все возможное для того, чтобы «Талибан» сел за стол переговоров. Что также важно, мы призываем соседей Афганистана и все страны региона без каких-либо условий прекратить поддерживать вооруженные и применяющие насилие экстремистские группы.

Наконец, мы поддерживаем представителей Совета, которые в предстоящие месяцы отправятся в Афганистан для проведения оценки политической ситуации и обстановки в области безопасности в этой стране. С учетом огромного числа жертв, к которым по-прежнему приводит этот конфликт, а также важности мира и безопасности Афганистана для Центральной Азии нам необходимо взглянуть на этот конфликт глазами тех, для кого он является ежедневной реальностью. Нам всем не терпится положить конец конфликту в Афганистане, однако наша нетерпеливость принесет пользу только в том случае, если мы будем помнить о страданиях афганского народа и руководствоваться необходимо-

стью не допустить того, чтобы террористы смогли вновь превратить Афганистан в свое убежище.

Г-н Бермудес (Уругвай) (*говорит по-испански*): Я благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его брифинг и за всю проделанную им работу. Выражаю особую признательность министру иностранных дел Афганистана г-ну Салахуддину Раббани за участие в сегодняшнем заседании. Я также благодарю Генерального секретаря за его доклад (S/2017/783), в котором освещается сложная ситуация в стране, и за его специальный доклад (S/2017/696) о стратегическом обзоре Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Уругвай высоко оценивает работу Специального посланника и неустанные усилия всех сотрудников Миссии.

Уругвай вновь заявляет о своей поддержке правительства Афганистана и призывает его продолжать усилия по достижению прочного мира, основанного на принципах суверенитета, территориальной целостности и национального единства. Укрепление демократических институтов имеет решающее значение для обеспечения стабильности в стране. В этой связи я хотел бы отметить прогресс в избирательном процессе и объявление о том, что выборы в парламент и уездные советы должны состояться в середине июля следующего года.

Обнадеживает прогресс, достигнутый правительством Афганистана в деле осуществления своей программы приоритетных реформ, таких, как борьба с коррупцией и безнаказанностью. Кроме того, деятельность правительства и его партнеров по борьбе с насилием в отношении женщин и девочек и расширение представленности женщин в Высшем совете мира также являются позитивными событиями.

В то же время мы обеспокоены отсутствием прогресса в продвижении правительства и «Талибана» в направлении мирного процесса. У этого конфликта нет военного решения. Мир может быть достигнут только путем диалога и прямых переговоров. Наиболее оптимальный и эффективный способ ослабления террористов будет опираться на диалог, единство и примирение афганцев. Поэтому крайне важно сделать все возможное для начала переговоров между правительством и «Талибаном».

Этот затянувшийся конфликт не может быть урегулирован без твердой приверженности всех сторон.

Поддержка, оказываемая Организацией Объединенных Наций и международным сообществом правительству национального единства Афганистана, остается одним из важнейших элементов усилий, направленных на решение серьезных политических, экономических проблем и проблем в области безопасности, с которыми сталкивается страна в своем стремлении к построению прочного мира. В этой связи мы высоко оцениваем Кабульский процесс по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности и заинтересованность, продемонстрированную партнерами Афганистана, в дальнейшей реализации этой инициативы.

Что касается МООНСА, то мы приветствуем инициативу по сотрудничеству с местными радиостанциями в таких провинциях, как Кандагар и Кунар, в целях создания платформы для диалога между общинами, благодаря чему племенные вожди, религиозные лидеры, представители провинциальных органов власти и женщины смогут принять участие в укреплении диалога и посредничестве между противоборствующими группами.

Несмотря на все усилия по стабилизации и обеспечению безопасности в стране, обстановка остается нестабильной и продолжает ухудшаться, что оказывает серьезное негативное воздействие на гражданских лиц, которые и без того находятся в трудном положении и страдают от тяжелых последствий конфликта. Уругвай осуждает террористические нападения, совершенные в августе в мечетях Герата и Кабула, в результате чего во время молитвы были убиты десятки гражданских лиц. Уругвай решительно осуждает эти и все другие террористические нападения. К сожалению, боевые действия продолжают и приводят к огромным жертвам среди гражданского населения, включая ни в чем не повинных женщин и детей. Тысячи афганцев подвергаются принудительному перемещению и спасаются бегством от насилия в своих общинах. Согласно докладу Генерального секретаря по-прежнему имеют место серьезные ограничения в отношении гуманитарного доступа, работников и медицинских учреждений.

Уругвай призывает все стороны в конфликте уважать гуманитарные принципы, права человека и нормы международного гуманитарного права.

Кроме того, мы вновь призываем к полному выполнению резолюции 2286 (2016) о защите раненых и больных, медицинских учреждений и медицинского персонала. Нападения на больницы и медицинский персонал являются нарушением международного гуманитарного права и могут квалифицироваться как военные преступления. Эти преступления не должны оставаться безнаказанными, а виновных следует привлечь к ответственности за свои действия. Уругвай вновь выражает признательность всем сотрудникам гуманитарных организаций, которые работают в чрезвычайно сложных условиях в целях оказания помощи народу Афганистана и которые по-прежнему становятся жертвами жестоких нападений.

В заключение, повторяя сравнение, использованное несколько дней назад г-ном Ямамото, хотели бы сказать, что, для того чтобы мы могли продолжать вплетать в замысловатый узор нашего ковра новые нити, нам необходимо заручиться поддержкой всех сторон на всех уровнях на основе понимания и уважения национальной ответственности.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Благодарим Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций и главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото за анализ процессов, разворачивающихся в Афганистане. Внимательно выслушали выступление министра иностранных дел Исламской Республики Афганистан г-на Салахуддина Раббани. Разделяем многие оценки, содержащиеся в соответствующем квартальном докладе Генерального секретаря Организации Объединенных Наций о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности (S/2017/783). Со своей стороны хотели бы отметить следующее.

Обеспокоены деградацией военной обстановки и ростом террористической активности в Афганистане. Особую тревогу по-прежнему вызывает деятельность афганского «крыла» ИГИЛ, его стремление окопаться в северных провинциях. По нашим оценкам, в настоящее время в стране орудует свыше 7 тысяч боевиков группировки — цифра внушительная. Экспансионистские устремления ИГИЛ создают реальную угрозу безопасности наших центральноазиатских друзей и южных регионов России. Недопустимо замалчивать проблему

«неопознанных» вертолетов на севере Афганистана, замеченных в оказании помощи игиловцам. Ситуацию следует тщательно рассмотреть, а подобную подковерную активность — незамедлительно прекратить.

Обостряется проблема наркотиков в Афганистане. Вызывает обеспокоенность продолжающееся расширение площадей наркопосевов и рост наркопроизводства. Наркодоллары составляют серьезную часть доходов террористов в этой стране — до 35–40 процентов. В этой связи требуем нарастить усилия международного сообщества в борьбе с афганским наркотрафиком. Видим хороший потенциал в усилении антинаркотического взаимодействия Афганистана с Организацией Договора о коллективной безопасности.

С сожалением констатируем, что длительное и масштабное военное присутствие контингентов Соединенных Штатов и НАТО не привело к стабилизации военно-политической ситуации в стране. Вызывает вопросы и намерение указанных игроков сместить акценты в своей тактике на силовое давление на вооруженную оппозицию и отдельные страны региона. Как известно, в прошлом такая линия не дала положительных результатов, а лишь способствовала эскалации конфликта.

Убеждены, что на нынешнем этапе акцент необходимо делать на переговорных усилиях, которые привели бы к скорейшему запуску национального примирения. Роль «первой скрипки» в этом процессе, разумеется, принадлежит Кабулу. При этом внешнее сопровождение должно оказываться при равноправном взаимодействии международных партнеров и с учетом национальных интересов всех без исключения стран региона. К сожалению, несмотря на наличие множества международных форматов в этой сфере, основная цель — привлечение талибов к мирным переговорам — не достигнута. В этом контексте рассматриваем московский формат консультаций по Афганистану — в котором участвуют практически все заинтересованные стороны, включая государства Центральной Азии — в качестве оптимальной площадки для предметных переговоров по национальному примирению, а также налаживания прямого диалога между Кабулом и талибами. Исходим из того, что он полностью отвечает обозначенным требованиям.

По-прежнему отводим МООНСА важную роль в координации международного содействия Афганистану. Приняли к сведению доклад Генерального секретаря по стратегическому обзору мандата Миссии (S/2017/696). Вместе с тем отмечаем растущее в мире понимание важности именно регионального контекста афганского урегулирования, необходимости задействования на этом направлении потенциала зарекомендовавших себя структур, прежде всего Шанхайской организации сотрудничества (ШОС). Рассчитываем на успешную работу возобновляемого механизма контактной группы «ШОС-Афганистан», первое заседание которого намечено на 11 октября.

Г-н Мустафа (Египет) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы выразить нашу искреннюю благодарность и признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Ямамото, а также приветствовать Его Превосходительство министра иностранных дел Афганистана г-на Раббани и поблагодарить его за важный брифинг.

Доклад Генерального секретаря (S/2017/696) о стратегическом обзоре Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), проведенном с целью оценки эффективности операций, деятельности и эффективности Миссии, свидетельствует о той важной роли, которую Организация Объединенных Наций играет в Афганистане.

В свете беспрецедентного роста в этом году числа инцидентов в области безопасности и террористических нападений, совершаемых движением «Талибан», «Исламским государством Ирака и аш-Шама» и другими террористическими организациями, представляется, что международных и национальных усилий недостаточно для искоренения этих организаций. Что нам необходимо, так это разработать комплексную стратегию в области политики, безопасности, экономики и социальных аспектов под руководством правительства Афганистана и при поддержке со стороны его соседей и международных партнеров, возглавляемых Организацией Объединенных Наций. Принимая во внимание традиционные связи Египта и Афганистана и взаимное влияние и тесную связь между безопасностью и политическими условиями в Центральной Азии и на Ближнем Востоке, мы вновь заявляем о том, что поддерживаем афганское правительство,

его борьбу с терроризмом и его усилия по распространению контроля и суверенитета на всю территорию страны. Мы приветствуем подготовительные и иные меры, принимаемые в целях проведения выборов, назначенных на середину следующего года. Мы также поддерживаем международные и региональные усилия, направленные на поддержку социально-экономического развития, в том числе переселение и реабилитацию внутренне перемещенных лиц и беженцев.

Торговля наркотиками по-прежнему является основным источником финансирования торговли оружием в Афганистане и поэтому считается самым опасным источником поддержки экстремистских групп и террористических организаций, независимо от того, идет ли речь о денежных средствах или об оружии. Переплетение интересов сетей организованной преступности и террористов и связи между ними обуславливает те проблемы, с которыми сталкивается Афганистан и, по сути, весь регион Центральной Азии. Поэтому важно активизировать и координировать международные и региональные усилия с усилиями, предпринимаемыми афганским правительством, в целях борьбы с незаконным оборотом наркотиков в контексте борьбы с терроризмом. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть ту потенциально важную роль, которую могут играть Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) и соответствующие региональные организации.

Рекомендации, содержащиеся в стратегическом обзоре МООНСА, а также выступления г-на Раббани и г-на Ямамото отражают важность разработки нового видения в поисках всеобъемлющего мира. Эти рекомендации и подходы свидетельствуют о настоятельной необходимости установления и поддержания мира в рамках совместной работы Организации Объединенных Наций и Афганистана в предстоящий период. Именно поэтому важно совместить реализацию основополагающих элементов мандата Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану — политического, экономического, социального и институционального — с практической деятельностью, ориентированной на обеспечение всеобъемлющего подхода к преодолению трудностей, которые существуют в настоящее время в Афганистане, в особенности с учетом проблемы зависимости страны от предоставляемых международным сообществом субсидий, которые

составляют более 60 процентов государственного бюджета. Мы считаем, что в предстоящий период основной состав МООНСА должен подбираться на основе ресурсов и навыков, направленных в первую очередь на наращивание потенциала афганских учреждений в целях повышения способности государства выполнять свои обязанности, поддерживать безопасность, создавать рабочие места, возрождать национальную экономику и предоставлять основные услуги афганскому народу. Для достижения этой цели необходимы тесная координация и сотрудничество между МООНСА, различными присутствующими в Афганистане компонентами Организации Объединенных Наций и субъектами его сектора развития.

В соответствии со сказанным мной выше Египет через свое Агентство партнерских связей в целях развития планирует проводить специализированные учебные курсы по повышению квалификации афганских сил безопасности и полиции. Кроме того, Египет направил в Кабульский университет специалистов по арабскому языку и уделяет особое внимание таким областям, как правосудие, культура, здравоохранение и уход за больными, сельское хозяйство и ирригация, а также банковский сектор. Египет продолжает предоставлять гуманитарную помощь афганскому народу. Мы призываем международное сообщество поддержать Афганистан и понять, что стабильность страны является ключом к обеспечению стабильности в Южной и Центральной Азии. Именно эту мысль Египет старался подчеркнуть на прошлой неделе, участвуя в заседаниях старших должностных лиц в рамках процесса «Сердце Азии», приуроченных к этапу заседаний высокого уровня Генеральной Ассамблеи.

Мы считаем, что МООНСА может сыграть ключевую роль в дальнейшей мобилизации международного сообщества и помочь ему сосредоточить внимание на приоритетных задачах установления и поддержания мира и устранения причин нестабильности. Нестабильность не должна стать неизбежной судьбой Афганистана.

Г-н У Хайтао (Китай) (*говорит по-китайски*): Г-н Председатель, Китай приветствует проведение этих открытых прений по Афганистану. Китай также приветствует присутствующего на сегодняшнем заседании министра иностранных дел Афганистана Его Превосходительства г-на Салахуддина Рабба-

ни. Мы также благодарим Специального представителя Генерального секретаря Тадамити Ямамото за его брифинг.

Мир и стабильность в Афганистане оказывают непосредственное влияние на обеспечение основополагающих интересов афганского народа, а также на безопасность, стабильность, развитие и процветание региона. Китай высоко оценивает усилия правительства Афганистана по обеспечению национальной стабильности, содействию национальному примирению и поощрению экономического развития. Китай подчеркивает важную роль, которую соседние страны и страны региона играют в решении вопроса об Афганистане. Афганистан по-прежнему сталкивается с рядом трудностей в политической и экономической областях, а также в плане обеспечения безопасности. Для того, чтобы помочь Афганистану преодолеть эти трудности, международное сообщество должно и впредь оказывать ему твердую поддержку в следующих областях.

Во-первых, поддержание мира и стабильности является основой для восстановления и экономического развития Афганистана. Международное сообщество должно и впредь содействовать наращиванию ресурсов афганских национальных сил безопасности и способствовать повышению оборонного потенциала страны, с тем чтобы Афганистан мог эффективно реагировать на такие угрозы, как терроризм, транснациональная организованная преступность и незаконный оборот наркотиков. Мы поддерживаем активную роль Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и других субъектов, помогающих Афганистану бороться с терроризмом. Международное сообщество должно повысить уровень своей скоординированности и расширить сотрудничество в деле борьбы с террористическими элементами в Афганистане.

Во-вторых, политический диалог является единственным жизнеспособным решением вопроса об Афганистане. Субъекты в Афганистане должны поставить на первое место долгосрочные интересы страны и обеспечение благосостояния своего народа и активно участвовать в процессе примирения. Международное сообщество должно и впредь содействовать осуществлению широкого, всеохватного политического урегулирования под руководством афганцев и силами самих афганцев. Кроме того, международное сообщество должно взаимо-

действовать со всеми соответствующими афганскими сторонами в целях скорейшего начала мирных переговоров. Мы приветствуем помощь, оказываемую соответствующими странами региона и соответствующими региональными механизмами.

В-третьих, важной гарантией мира и восстановления в Афганистане является укрепление управленческого потенциала. В конечном итоге афганскими делами должны заниматься сами афганцы. Все политические субъекты Афганистана должны занять единую позицию и урегулировать свои разногласия путем диалога и консультаций. Международное сообщество должно в полной мере уважать право афганского народа на самостоятельный выбор своей политической системы и пути развития. Кроме того, на основе стратегии национального развития и фактических потребностей Афганистана международному сообществу следует оказывать целевую помощь афганскому правительству в целях укрепления его потенциала в плане управления.

В-четвертых, интеграция в процесс регионального развития — это важный путь к достижению мира и восстановлению в Афганистане. Международное сообщество должно выполнять свои обязательства по оказанию помощи и поддержки Афганистану в содействии его социально-экономическому развитию. Учитывая его уникальные ресурсы и преимущества в плане географического положения, перед Афганистаном открываются большие перспективы в области регионального сотрудничества. Как отмечается в резолюции 2344 (2017) и соответствующих резолюциях Генеральной Ассамблеи, все стороны должны в духе сотрудничества на взаимовыгодных началах построить сообщество единого будущего и содействовать экономическому развитию Афганистана, а также региональному сотрудничеству в рамках инициативы «Один пояс, один путь».

Китай принял к сведению специальный доклад Генерального секретаря (S/2017/696) о стратегическом обзоре Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), официально представленный в августе в соответствии с резолюцией Совета Безопасности 2344 (2017). Мы надеемся на то, что с помощью этого обзора Организация Объединенных Наций сможет продолжать оптимизировать выполнение задач Миссии и изменять их приоритетность в соответ-

ствии с текущей ситуацией, максимально эффективно распределять ресурсы, совершенствовать управленческие процессы и расширять возможности Миссии по урегулированию сложных ситуаций. Китай высоко оценивает осуществляемую МООНСА деятельность и надеется, что Миссия будет уважать суверенитет, признавать ведущую роль и ответственность Афганистана, продолжать содействовать процессу политического примирения и поощрять экономическое развитие страны. Кроме того, Китай надеется, что МООНСА будет играть положительную роль в содействии Афганистану в восстановлении стабильности, поощрении национального примирения, повышении эффективности управления и ускорении темпов экономического развития.

Китай продолжит оказывать поддержку работе МООНСА. Китай всегда играл конструктивную роль в поощрении процесса примирения в Афганистане. В ходе недавнего визита в Афганистан и Пакистан министра иностранных дел Ван И три страны договорились о создании трехстороннего механизма диалога на уровне министров иностранных дел, поддержке возобновления работы Четырехсторонней координационной группы Афганистана, Пакистана, Китая и Соединенных Штатов и активизации работы Контактной группы по Афганистану Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) и Афганистана. Афганистан и Пакистан также договорились создать двусторонний механизм урегулирования кризисных ситуаций. Китай продолжит оказывать поддержку Афганистану в наращивании потенциала в области безопасности, а также усилиям страны по содействию социально-экономическому развитию. Китай готов в сотрудничестве с международным сообществом добиваться скорейшего достижения мира, стабильности и развития в Афганистане.

Г-н Аллен (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его сегодняшний брифинг. Прежде всего я хотел бы выразить мою личную признательность и признательность нашего правительства за работу, которую он и его сотрудники проводят в крайне сложных условиях. Я также благодарю министра иностранных дел Раббани за его сегодняшнее выступление.

Как ясно дали понять г-н Раббани и г-н Тадамити, мы просто не можем позволить себе упустить Афганистан из виду. Несмотря на многолетний прогресс, Афганистан по-прежнему сталкивается со сложными проблемами в области безопасности и развития, в то время как человеческие потери после многих лет боевых действий и насилия лишь продолжают расти. Поэтому наша работа еще не завершена, и очевидно, что Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) по-прежнему призвана играть жизненно важную роль.

Афганистан сегодня уже не тот, что 10 лет назад; меняется и МООНСА, для того чтобы соответствовать нынешним реалиям на местах. В этой связи мы приветствуем обзор, целью которого является выявление наиболее эффективных способов оказания Миссией поддержки Афганистану в соответствии с собственными приоритетами правительства. Многими выводами, сделанными по итогам этого анализа, мы поделились в ходе стратегического обзора, нацеленного на оптимизацию работы Миссии и целенаправленное достижение определенных результатов. В докладе (S/2017/696) содержится ряд рекомендаций, которые должны способствовать укреплению ее работы. Главное теперь — осуществление.

Мы продолжим тесно сотрудничать с МООНСА по вопросам координации деятельности доноров, верховенства права, борьбы с коррупцией и поощрения прав человека, особенно прав женщин. Мы приветствуем признание важности национального гражданского присутствия, которое обеспечивает сеть сотрудников МООНСА на местах. Соединенное Королевство решительно поддерживает сохранение национального присутствия. Эти сотрудники являются важным символом для местных общин. Они также призваны сыграть свою роль в обеспечении успешного проведения выборов в 2018 и 2019 годах и могут внести вклад в создание основы для проведения местных мирных переговоров в будущем.

В докладе определены три стратегических приоритета: поддержка политической стабильности, мир и социально-экономическое развитие. Мы считаем, что усиленный акцент на поддержке возглавляемого самими афганцами мирного процесса — это верный путь вперед. Лишь сформировав

заслуживающий доверия мирный процесс, Афганистан сможет двигаться вперед. Мы все должны сыграть свою роль в этих усилиях, в том числе Организация Объединенных Наций. Потому мы очень надеемся, что члены Совета Безопасности смогут договориться о корректировке мандата МООНСА с целью учета этих рекомендаций. Это позволит МООНСА более эффективно сосредоточить усилия на важнейшей задаче поддержки мирного процесса. Мы ожидаем обсуждения этого вопроса с членами Совета в предстоящие недели.

Прежде чем завершить свое выступление, я хотел бы сказать несколько слов об итогах обзора стратегии Соединенных Штатов и Южной Азии. Соединенное Королевство и Соединенные Штаты являются близкими партнерами Афганистана, и поэтому мы приветствуем долгосрочную приверженность Соединенных Штатов народу и правительству этой страны. Несмотря на трудности, о которых мы сегодня много слышали, мы согласны, что важно продолжать оказывать поддержку в таких вопросах, как безопасность, развитие и управление. Это залог построения стабильного афганского государства и ослабления террористической угрозы для всех нас.

Построение более безопасного и процветающего Афганистана отвечает нашим общим интересам, именно поэтому мы объявили об увеличении численности наших войск в июне и подтвердили свое намерение выделить до 1 млрд долл. США в поддержку достижения развития за период до 2020 года. Мы приветствовали также подтверждение того, что, в конечном итоге, единственным путем к политическому урегулированию будет проведение переговоров между афганским правительством и движением «Талибан». Именно поэтому мы призываем министра иностранных дел Раббани и его коллег в правительстве воспользоваться этой возможностью для того, чтобы установить контакт с «Талибаном» в целях формирования заслуживающего доверия мирного процесса. Наш долг перед народом Афганистана, который перенес столько страданий на протяжении десятилетий насилия, — сделать все возможное для начала мирного процесса. Все мы — члены Совета, система Организации Объединенных Наций в целом и, конечно, правительство Афганистана — обязаны поддержать такой мирный процесс.

Г-н Ског (Швеция) (*говорит по-английски*): Мы хотели бы присоединиться к заявлению, которое будет сделано позднее сегодня от имени Европейского союза. Я хотел бы высказать несколько соображений от имени Швеции.

Позвольте мне прежде всего поблагодарить Специального представителя Ямамото за его отличный проведенный сегодня брифинг и за работу, проделанную им и его сотрудниками. Мы также высоко ценим присутствие здесь сегодня г-на Раббани.

За последние 15 лет был достигнут впечатляющий прогресс в деле укрепления демократических институтов Афганистана и защиты прав человека и гражданских свобод афганского народа. В то же время сохраняющийся высокий уровень насилия по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. Как подчеркнул Генеральный секретарь, увеличение числа нападений на религиозной почве вызывает особую тревогу. Гражданское население Афганистана по-прежнему в непропорционально большой степени страдает от последствий конфликта. Статистические данные не свидетельствуют об облегчении их участи. В 2016 году в Афганистане был зафиксирован рекордный уровень жертв среди гражданского населения, в частности рост числа женщин и детей среди убитых или раненых. Мы должны попытаться остановить эту тенденцию коллективными усилиями, и мы призываем все стороны сделать все возможное для защиты гражданского населения в приоритетном порядке.

Построение мирных и инклюзивных обществ — непростая задача. Для этого требуются терпение, мужество и решимость всех сторон. Политическое урегулирование конфликта в Афганистане на основе переговоров — это единственный путь к достижению прочного мира. Поэтому крайне важно, чтобы обе стороны в срочном порядке приняли меры для налаживания диалога в целях достижения политического урегулирования и прекращения насилия. Стороны, обладающие каким-либо влиянием на движение «Талибан», несут особую ответственность в этой связи.

Региональная напряженность по-прежнему подрывает долгосрочную стабильность и экономический рост в Афганистане. Постоянное и конструктивное участие стран региона будет иметь существенно важное значение для долгосрочного

урегулирования. Все заинтересованные стороны, особенно соседние страны, должны выполнять на себя обязательства и работать сообща в целях установления прочного мира. Необходимо обеспечить поддержку Кабульского процесса достижения подлинного мира и примирения, в том числе со стороны Организации Объединенных Наций и всех других органов.

Мы полностью поддерживаем усилия правительства по осуществлению процесса реформ в целях создания надежных и независимых институтов и обеспечения эффективного демократического процесса. Мы возлагаем большие надежды на правительственную программу реформ и результаты ее осуществления. Предстоящие выборы являются одной из ключевых составляющих этих усилий. Мы приветствуем тот факт, что были установлены сроки проведения выборов в уездные советы и в парламент. Организация Объединенных Наций призвана сыграть важную вспомогательную роль, однако основная ответственность и обязанность по проведению значимых выборов, разумеется, лежит на афганских властях.

Начиная с 2002 года Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Афганистану (МООНСА) играет незаменимую роль в оказании поддержки афганскому народу. Мы приветствуем стратегический обзор МООНСА и его рекомендации, в частности его важный акцент на предотвращение конфликтов и сохранение мира. Этот акцент является признанием того факта, что конфликт в Афганистане еще не завершен. Несмотря на наши усилия, включая неустанную работу МООНСА и всей системы Организации Объединенных Наций, страна еще не вступила в постконфликтный этап. Таким образом, постоянный акцент на оказании поддержки мирным усилиям остается одним из ключевых приоритетов. С появлением новой стратегии Соединенных Штатов нам представилась возможность для более активных дипломатических и политических усилий.

Необходимо принять конкретные меры для активизации деятельности по осуществлению национального плана действий по вопросу о женщинах и мире и безопасности. В соответствии с рекомендацией Генерального секретаря МООНСА призвана играть важную роль в поддержке всеохватного, осуществляемого под руководством афганцев и

самими афганцами мирного процесса, в котором в соответствии с Конституцией принимают участие женщины. Мы также приветствуем намерение перевести должность старшего советника по гендерным вопросам в Канцелярию Специального представителя Генерального секретаря, как это предусмотрено в стратегическом обзоре, и мы высоко оцениваем представление МООНСА комплексной отчетности по этим вопросам.

В целях выполнения этой важной функции Организации Объединенных Наций в Афганистане руководство МООНСА и страновой группы Организации Объединенных Наций должно в полной мере использовать результаты данного обзора и в полном объеме выполнять вынесенные рекомендации. Оно должно делать это в духе инициативы «Единая Организация Объединенных Наций» и повестки дня в области сохранения мира, проводя на скоординированной основе работу в целях обеспечения мира, развития, прав человека и гуманитарной помощи. Социально-экономические улучшения и оказание услуг на всей территории страны по-прежнему имеют решающее значение для обеспечения поддержки и динамики мирного процесса.

Швеция оказывает народу Афганистана твердую поддержку на протяжении более чем трех десятилетий. В соответствии с подходом Генерального секретаря мы корректируем нашу политику и нашу весьма конкретную поддержку, с тем чтобы уделять больше внимания предотвращению конфликтов и миростроительству, в том числе с помощью профессиональной подготовки афганских женщин по вопросам посредничества. Я хотел бы заверить министра иностранных дел Афганистана в том, что сейчас, когда афганский народ вступает в этот новый этап осуществления усилий по обеспечению мира, он может рассчитывать на постоянную поддержку моей страной его усилий в области государственного строительства и миростроительства на пути к процветающему и мирному Афганистану.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к предыдущим ораторам и поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за проведенный брифинг. Хотелось бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность ему и всем сотрудникам Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану

(МООНСА) за их самоотверженность и выполнение своих обязанностей в столь сложных условиях. Кроме того, я благодарю министра иностранных дел г-на Раббани за его обстоятельный брифинг и желаю ему всяческих успехов в его усилиях по достижению мира и стабильности в его стране.

В недавнем докладе Генерального секретаря (S/2017/686) представлены реалистичные оценки и важные выводы о деятельности МООНСА и страновой группы Организации Объединенных Наций в Афганистане. Что еще более важно, в нем содержатся конструктивные рекомендации, которые имеют решающее значение с точки зрения получения максимальной отдачи от всех усилий и ресурсов Организации Объединенных Наций и международного сообщества. Казахстан рассчитывает на обсуждение и последующее осуществление этих рекомендаций, что позволит нам в дальнейшем использовать сравнительные преимущества Организации Объединенных Наций и международного сообщества для оказания поддержки усилиям по реконструкции и восстановлению Афганистана.

Что касается политического направления, то позвольте мне еще раз заявить о твердой поддержке Казахстаном усилий, предпринимаемых правительством Афганистана в области примирения и реинтеграции. Мы хотели бы также поблагодарить правительство Афганистана за неизменную приверженность и усилия, направленные на преодоление все более серьезных проблем, с которыми сталкивается страна в политической и экономической областях и в области безопасности. Мы считаем это наглядным свидетельством стремления Афганистана к достижению национального единства и стабильности, что может содействовать стабильности в регионе.

Казахстан также с удовлетворением отмечает обнадеживающий прогресс, достигнутый в области избирательного процесса, и повышение уровня доверия к этому процессу, свидетельством чего является, в частности, объявление 7 июля 2018 года в качестве даты проведения выборов в законодательные и местные органы власти. Мы приветствуем инклюзивный, транспарентный и предполагающий широкое участие характер этих выборов.

Мы настоятельно призываем правительство оперативно реализовать свои передовые стратегии, такие как четырехлетний план по реформированию

сектора безопасности и многие другие стратегии, относящиеся к различным аспектам, которые, на наш взгляд, позволят еще больше укрепить потенциал национальных учреждений.

Казахстан вновь заявляет о том, что мирное политическое урегулирование — это единственный путь к достижению устойчивого мира и стабильности в стране. Мы по-прежнему надеемся, что соответствующие переговоры возобновятся в кратчайшие сроки. Они должны проводиться под руководством самого Афганистана и в его интересах.

Несмотря на некоторые заслуживающие внимания события, Казахстан по-прежнему обеспокоен хрупкостью и нестабильностью ситуации в области безопасности в стране. Как отражено в докладе Генерального секретаря (S/2017/783), в течение отчетного периода конфликт, не утихая, продолжался на всей территории страны. Кроме того, значительный рост числа инцидентов с применением насилия и с участием организаций, связанных с самопровозглашенным «Исламским государством Ирака и Леванта — вилайетом Хорасан», и движения «Талибан», оборачивается новыми тяготами для афганского народа, а также приводит к гибели ни в чем неповинных гражданских лиц. Казахстан решительно поддерживает все региональные и глобальные инициативы, в том числе усилия региональных организаций, направленные на обеспечение мира и стабильности в Афганистане.

Казахстан высоко оценивает позитивную динамику, достигнутую в рамках продолжающихся усилий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков в Афганистане. Страны региона и региональные организации принимают активное участие в решении этой проблемы. Мы также отмечаем важные шаги в направлении выполнения международных стандартов лечения расстройств, связанных с потреблением наркотиков, разработанных Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и Всемирной организацией здравоохранения, а также их последующего принятия. Я также с удовлетворением отмечаю, что в межсессионный период в рамках регионального сотрудничества в области борьбы с наркотиками наша страна провела в Алматы совещание, посвященное уголовным делам, связанным с прекурсорами, которое состоялось в штаб-квартире Центральноазиатского регионального информационного координационно-

го центра по борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

Казахстан считает, что на данном этапе по-прежнему необходимо, чтобы Организация Объединенных Наций и международное сообщество и впредь предоставляли поддержку Афганистану, поощряли его усилия и оказывали ему помощь в рамках деятельности по реконструкции и развитию, направленной на восстановление страны. Их политическая деятельность и деятельность в области развития должна быть более тесно увязана с приоритетами, установленными правительством Афганистана. Мы с удовлетворением узнали о том, что афганское правительство уделяет первоочередное внимание социально-экономическому развитию Афганистана при широком участии международных деловых кругов в деле осуществления конкретных экономических проектов. Суть наших усилий состоит в том, чтобы помочь Афганистану создать себе репутацию в качестве привлекательного партнера, обладающего большим потенциалом. Нашим афганским братьям и сестрам необходимы совместные проекты, новые рабочие места и благоприятные условия для развития связи и торговли.

Все центральноазиатские государства привержены развитию долгосрочного сотрудничества с Афганистаном и внутрирегиональных сетей в таких областях, как объекты инфраструктуры, вопросы транзита и транспорта, энергетика и другие, с тем чтобы способствовать интеграции Афганистана в процесс сотрудничества нашего региона в области торговли и экономики в качестве новой модели отношений с этой братской страной.

Поэтому наша страна предлагает новый подход, основанный на взаимозависимости безопасности и развития. Этот подход основан на нашем предположении о том, что экономическое развитие создаст предпосылки для политического урегулирования и решения проблем в области безопасности. Мы хотели бы еще раз подчеркнуть, что без развития не может быть безопасности, а без безопасности не может быть развития.

Тяжелое положение детей по-прежнему серьезно ухудшается в результате эскалации конфликта. Афганистан предпринял многочисленные заслуживающие похвалы шаги для того, чтобы силы национальной безопасности не привлекали в свои ряды

детей. Кроме того, правительство поощряет руководящие принципы оценки возраста, которые, как мы надеемся, будут широко применяться. Однако Казахстан встревожен тем, что в течение нынешнего отчетного периода в результате конфликтов в Афганистане было зафиксировано большое число жертв среди детей — согласно сообщениям, ДАИШ завербовал до 50 мальчиков, — и приветствует совместные усилия МООНСА и ЮНИСЕФ по решению этой проблемы. Нападения на школы и сотрудников учебных заведений также являются тревожной тенденцией, поскольку они препятствуют доступу к образованию и возвращению к нормальным условиям жизни. В этой связи мы настоятельно призываем правительство сохранять приверженность полному осуществлению своих планов действий и «дорожных карт» для достижения этой цели, а также предотвращать вербовку и использование детей.

Наконец, Казахстан с удовлетворением отмечает, что МООНСА и правительство Афганистана будут и впредь поддерживать тесные партнерские отношения между собой и с другими заинтересованными сторонами, что абсолютно необходимо для обеспечения устойчивого мира и стабильности в стране. Мы надеемся, что в результате этого сотрудничества внутри страны, а также с системой Организации Объединенных Наций и международным сообществом станет еще более плодотворным и эффективным. В заключение позвольте мне подтвердить искреннюю приверженность Казахстана делу оказания поддержки афганскому правительству в его усилиях по достижению мира, безопасности и стабильности.

Г-н Фесько (Украина) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя г-на Ямамото за проведенный брифинг и выражаю признательность министру иностранных дел г-ну Раббани за его присутствие и за высказанные им замечания.

Общая картина, представленная в докладе Генерального секретаря (S/2017/783), вновь вызывает у нас беспокойство и тревогу по поводу положения в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности. Мы приветствуем твердую приверженность правительства национального единства и принятые меры в целях поощрения осуществляемого под руководством афганцев и самими афганцами инклюзивного мирного процесса,

который будет охватывать, в том числе, группировки движения «Талибан», которые демонстрируют готовность к переговорам. Мы также приветствуем усилия Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) в поддержку инициатив правительства и поощрение его миростроительства на местном уровне.

Однако, несмотря на эти усилия, в содействии переговорам не был достигнут существенный прогресс. Мы признаем, что Независимая избирательная комиссия объявила дату проведения долгожданных парламентских и местных выборов, которые должны состояться в 2018 году, а также представила разумные предложения, с тем чтобы гарантировать доверие к избирательному процессу, в частности посредством использования процедур проверки личности избирателей и внедрения технических средств для организации голосования и подсчета голосов. Тем не менее, до сих пор не было принято политического решения относительно осуществления этих предложений.

Похвально, что правительство приняло во внимание тот факт, что предоставление Афганистану международной финансовой поддержки, которая играет ключевую роль в деле стабильного улучшения социально-экономического положения в стране, зависит от успешного осуществления стратегии по борьбе с коррупцией и оборотом наркотиков. Поскольку коррупция успела охватить все сферы жизни страны, принятие Антикоррупционным центром правосудия решительных мер по решению этой сложной проблемы вселяет надежду. Для осуществления этих мер требуется мощный импульс и, что важно, политическая приверженность местных и центральных органов власти на всех уровнях.

Мы также высоко оцениваем самоотверженную работу Независимой афганской комиссии по правам человека в деле поощрения и мониторинга прав человека и расследования их нарушений. В частности, мы приветствуем запуск общенационального расследования, посвященного защите прав жертв вооруженного конфликта и терроризма. Мы призываем правительство Афганистана всецело сотрудничать с Комиссией в этой связи, а также в отношении расследований случаев злоупотреблений в отношении женщин, детей и правозащитников.

Угроза терроризма по-прежнему является одной из сложнейших проблем в Афганистане. Не-

смотря на то, что ее удалось частично устранить благодаря военным операциям афганских и международных сил, ее проявления по-прежнему становятся все более разнообразными. Попытки движения «Талибан» установить контроль над рядом стратегических областей и линий связи и уничтожить важнейшие объекты инфраструктуры, а также осуществляемые талибами нападения на объекты здравоохранения и принудительное закрытие этих объектов должны рассматриваться как террористические акты. Крайнюю обеспокоенность вызывает влияние, которое «Талибан» продолжает оказывать на региональные структуры «Аль-Каиды»; так, боевики этой организации с территориями, расположенных вдоль границы между Афганистаном и Пакистаном, присоединились к движению «Талибан», что привело к увеличению его военного потенциала. Не меньшую озабоченность вызывают попытки «Исламского государства Ирака и Леванта» расширить свое присутствие на севере страны.

В этой связи я хотел бы подчеркнуть необходимость согласованных действий международных партнеров Афганистана в целях противодействия терроризму, обеспечения безопасного возвращения беженцев и содействия экономическому восстановлению страны.

Несмотря на то, что военного решения конфликта в Афганистане быть не может, военный аспект чрезвычайно важен. В этой связи мы приветствуем недавнее обнародование новой стратегии Соединенных Штатов по Афганистану, а также обязательства других государств-членов НАТО, которые должны способствовать повышению эффективности контртеррористических усилий афганских национальных сил безопасности и обороны.

Однако без конструктивного диалога с участием всех региональных субъектов и без их практического участия в деятельности по ликвидации убежищ террористов и их источников финансирования, особенно оборота наркотиков, все эти достижения будут бессмысленными. Пора прекратить мириться с политикой двойных стандартов.

Организация Объединенных Наций играет ключевую роль в усилиях по обеспечению стабильности и процветания Афганистана. При нынешнем состоянии дел нам нужна сильная МООНСА, способная эффективно выполнять возложенные на нее задачи. В этой связи я хотел бы поблагодарить

Генерального секретаря за представленный нам доклад (S/2017/696) о стратегическом обзоре МООНСА и выразить нашу поддержку его оперативному осуществлению. Основные задачи Миссии должны включать предоставление посреднических услуг в поддержку процесса национального примирения, содействие реформам, благому управлению, уважению прав человека и верховенства права, а также поддержку гуманитарных проектов и проектов в области развития.

Для успешного проведения предстоящего избирательного цикла 2018-2019 годов и последующего развития политической обстановки в стране необходимо будет уделять особое внимание обеспечению эффективности всех компонентов МООНСА, особенно ее присутствия на местах. Тем не менее, мы полностью согласны с Генеральным секретарем в том, что, хотя ситуация на местах остается все более нестабильной и неустойчивой, безопасность персонала МООНСА должна оставаться одной из приоритетных задач.

В заключение позвольте мне вновь заявить о решительной поддержке МООНСА со стороны Украины. Ее деятельность в Афганистане имеет жизненно важное значение для создания прочной основы для мира, безопасности и процветания как в самой стране, так и в регионе в целом.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Тадамити Ямамото за его брифинг и в его лице воздать должное сотрудникам Организации Объединенных Наций, которые в непростых условиях работают в Афганистане. Я также тепло приветствую присутствующего здесь министра иностранных дел Афганистана г-на Салахуддина Раббани и благодарю его за его выступление.

Франция присоединяется к заявлению, которое будет сделано от имени Европейского союза. В своем выступлении я хотела бы остановиться на четырех основных моментах.

Во-первых, продолжающийся рост уровня насилия и обусловленное этим ухудшение гуманитарной ситуации и ситуации в области безопасности в Афганистане по-прежнему являются источником серьезного беспокойства для Франции. К сожалению, как напоминает нам Генеральный секретарь в

своем докладе (S/2017/783) и как напоминали другие ораторы, первыми жертвами этого конфликта по-прежнему становится население Афганистана, а самую высокую цену по-прежнему платят женщины и дети. Афганские силы, самоотверженности и мужеству которых я воздаю должное, продолжают свою деятельность, и добиваются значительных успехов. Тем не менее, вооруженные столкновения и продолжающиеся террористические нападения продолжают дестабилизировать ситуацию в стране в целом. В этой связи Франция со всей серьезностью относится к проблеме создания и распространения вооруженных и террористических групп в Афганистане и во всем регионе. Франция разделяет решимость афганских властей и наших союзников вести борьбу с терроризмом и приветствует любые решения, способствующие достижению этой цели в соответствии с нормами международного права, такие как новая стратегия Соединенных Штатов по Афганистану и Юго-Восточной Азии. Для достижения успеха все страны региона также должны поддерживать контртеррористические усилия.

И без того весьма нестабильная гуманитарная ситуация усугубляется продолжением конфликта и развалом экономики. Массовое возвращение беженцев из Пакистана и Ирана представляет собой серьезную проблему для афганских властей. В этой связи Франция призывает правительство Афганистана продолжать свои усилия по обеспечению равного обращения со всеми беженцами и перемещенными лицами и приветствует важные меры, принимаемые Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев.

Во-вторых, ввиду крайней нестабильности обстановки в плане безопасности и гуманитарной обстановки как никогда важное значение имеют единство афганского правительства и его настойчивые усилия по проведению реформ. Не существует альтернативы единству Афганистана и коллективной готовности расширять и укреплять афганскую демократию. Осуществление текущих реформ, направленных на повышение эффективности правительства, с тем чтобы оно могло предоставлять населению более качественные услуги, должно оставаться одной из приоритетных задач. В частности, это касается реформы избирательной системы, в осуществлении которой был достигнут определенный прогресс. В частности, Франция приветствует объявление о том, что выборы в законодательные

органы назначены на 7 июля 2018 года. Необходимо продолжать проводимые Независимой избирательной комиссией подготовительные мероприятия, а также оказание поддержки со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), чтобы свободные и транспарентные выборы состоялись в запланированный срок. Кроме того, со всей решимостью должны осуществляться реформы в области борьбы с коррупцией и оборотом наркотиков — факторами, подпитывающими повстанческую деятельность «Талибана». Что касается прав человека, то положение женщин и детей остается крайне уязвимым. Чрезвычайно важно, чтобы афганские власти и далее продолжали принимать активные меры по выполнению в полном объеме своих обязательств по охране прав женщин и защите детей.

В-третьих, для стабилизации Афганистана потребуется согласованное политическое урегулирование и национальное примирение. Франция выражает надежду на то, что стороны в Афганистане смогут как можно скорее возобновить мирный процесс при поддержке стран региона и международного сообщества. Искренняя приверженность всех соседних с Афганистаном стран и их недвусмысленная поддержка установлению мира крайне важны. Мы призываем к активизации усилий и принятию конкретных обязательств в этой области.

В этой связи - и это мое четвертое замечание - обнадеживает то, что мы можем опереться на поддержку Организации Объединенных Наций и в частности МООНСА, потенциал которой сейчас велик как никогда. Франция благодарит Генерального секретаря и его сотрудников за их весьма серьезную работу, проводимую в контексте стратегического обзора МООНСА. Мы поддерживаем содержащиеся в докладе рекомендации (S/2017/696), выполнение которых должно позволить Миссии упорядочить свою работу. Мы особо приветствуем предложение переориентировать работу Миссии. Благодаря такой переориентации работа Миссии будет осуществляться по четырем основным направлениям: содействие установлению мира в Афганистане; содействие взаимодействию со странами региона; координация и поддержка диалога между правительством и политическими силами Афганистана; и координация между международными донорами.

В заключение я хотела бы вновь заявить, что наша страна полностью поддерживает афганское правительство и работу, проводимую Организацией Объединенных Наций в Афганистане по достижению прочного мира и обеспечения безопасной и достойной жизни для всего населения страны.

Г-н Ламбертини (Италия) (*говорит по-английски*): Италия присоединяется к заявлению, которое будет сделано сегодня во второй половине дня наблюдателем от Европейского союза. Тем не менее я хотел бы высказать несколько дополнительных соображений в моем национальном качестве.

Прежде всего мы благодарим Генерального секретаря за его доклад (S/2017/696) и решительно одобряем проведение стратегического обзора. Мы благодарим Специального представителя Ямамото за его всеобъемлющий брифинг и, подобно другим ораторам, хотели бы выразить нашу признательность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) за ее неустанные усилия по укреплению мира и по координации оказываемой международным сообществом помощи в чрезвычайно сложных условиях.

Италия приветствует присутствующего здесь министра иностранных дел Афганистана Его Превосходительство г-на Салахуддина Раббани. Я благодарю его за его брифинг. Надеюсь, что он станет первым в числе многих последующих.

Мы остаемся свидетелями непрекращающейся эскалации конфликта в Афганистане и его ужасающих последствий, прежде всего многочисленных жертв, особенно среди наиболее уязвимых групп, таких как женщины и дети. Террористы по-прежнему создают серьезную и опасную угрозу для стабильности страны, свидетельством чего стали совершенные в последние месяцы чудовищные и разрушительные нападения.

Такое положение дел требует от нас активизации нашей совместной поддержки усилий правительства национального единства по обеспечению мира и стабильности в стране. Перед лицом непрекращающегося насилия со стороны «Талибана» и террористических групп Афганские национальные силы безопасности и обороны продолжают играть ключевую роль в защите того существенного прогресса, который был достигнут Афганистаном с

2001 года. Мы воздаем должное их мужеству и самоотверженности.

Италия подтверждает свою твердую решимость и впредь проводить воинскую подготовку афганских сил безопасности, консультировать их и оказывать им содействие в рамках возглавляемой НАТО миссии «Решительная поддержка». Однако для того, чтобы установить в стране прочный мир и безопасность, урегулирование конфликта в конечном итоге должно быть политическим, достигнутым путем переговоров между правительством и вооруженными оппозиционными группами в рамках мирного процесса, проводимого и направляемого самими афганцами с соблюдением Конституции страны. Этот процесс потребует всесторонней и конкретной поддержки со стороны партнеров Афганистана. Поэтому мы одобряем новую разработанную Соединенными Штатами стратегию в отношении этой страны, в которой подтверждается намерение добиваться именно такого конечного результата. Мы также приветствуем подтвержденную приверженность Соединенных Штатов более широкой борьбе с терроризмом. В этом контексте решающее значение будет иметь роль региональных субъектов. Нам необходимо искреннее и конструктивное сотрудничество со стороны всех соответствующих региональных субъектов в совместной и решительной борьбе с терроризмом и в содействии созданию условий, благоприятных для мира и стабильности в Афганистане.

Италия поддерживает все дипломатические инициативы, такие как Кабульский процесс, направленные на повышение эффективности сотрудничества. Мы также разделяем цель формирования национального консенсуса в отношении мира и примирения, для чего потребуются активное и всестороннее участие в этом процессе всех слоев афганского общества, в том числе женщин, роль которых имеет в этом отношении особое значение. В этой связи мы призываем к всестороннему осуществлению национального плана действий по выполнению резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности.

Не меньшее значение в процессе достижения прочного мира и стабильности в Афганистане имеет завоевание правительством и его учреждениями полного доверия со стороны граждан страны посредством благого управления и удовлетворения

нужд страны в плане развития. Это тем более необходимо ввиду тревожных уровней нищеты и безработицы, особенно среди молодежи. Для этого потребуются проведение всесторонней и всеобъемлющей внутренней реформы. Мы признаем существенный прогресс, достигнутый в избирательном процессе, но для того, чтобы обеспечить абсолютную транспарентность предстоящих выборов и доверие к ним, необходимо решить еще несколько важных задач. Борьба с коррупцией должна и далее проводиться с непреклонной решимостью. Мы признаем, что благодаря деятельности таких учреждений, как Канцелярия Генерального прокурора и Антикоррупционный центр правосудия, в этом деле начинают проявляться позитивные результаты.

Одной из самых приоритетных задач и впредь будет оставаться поощрение и защита прав женщин, равно как и всемерное расширение возможностей женщин в афганском обществе. Необходимо прилагать дальнейшие усилия к тому, чтобы полностью устранить опасность утраты завоевания в этой области.

Предстоящее в Кабуле совещание старших должностных лиц предоставит хорошую возможность для оценки прогресса в достижении контрольных показателей проведения реформ в рамках партнерства Афганистана с его донорами, подтвержденного на прошлогодней Брюссельской конференции. Приверженность международного сообщества оказанию содействия в обеспечении мира, стабильности и самостоятельности для Афганистана и его народа остается непоколебимой, и Италия преисполнена решимости и впредь играть важную роль в этом процессе.

Г-н Сек (Сенегал) (*говорит по-французски*): Делегация Сенегала хотела бы прежде всего поприветствовать принимающего участие в сегодняшнем заседании министра иностранных дел Республики Афганистан Его Превосходительство г-на Салахуддина Раббани, а также его позитивный вклад в это заседание. Помимо этого наша делегация хотела бы поблагодарить главу Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-на Тадамити Ямамото и его коллег за проводимую ими на местах выдающуюся работу по оказанию афганцам помощи в отыскании своего пути, а также в целях выполнения утвержденных

Советом Безопасности рекомендаций, внесенных по итогам стратегического обзора МООНСА.

Подобно выступавшим ранее ораторам, сенегальская делегация тоже обеспокоена тем, что обстановка в плане безопасности в стране остается сложной, активизируются вооруженные столкновения и нападения террористов-смертников, число которых, согласно докладу Генерального секретаря (S/2017/783), возросло по сравнению с тем же периодом прошлого года на 5 процентов, что привело к значительным потерям, главным образом среди женщин и детей.

В то же время создается впечатление, что все более напряженной становится политическая обстановка, в частности после объявления о предстоящих парламентских выборах и выборах в местные окружные советы, которые должны состояться в июле 2018 года. Такое положение дел в еще большей мере осложняется тем, что такие террористические организации, как ДАИШ, используют эту ситуацию в своих целях, чтобы прочнее закрепиться на территории страны, занимаясь всякого рода преступной деятельностью, в том числе оборотом наркотиков. Тем не менее мы можем приветствовать давнее и продолжающееся улучшение отношений сотрудничества с соседними странами и постоянную поддержку Афганистана со стороны международного сообщества, в том числе Организации Объединенных Наций и ее Совета Безопасности через посредство МООНСА.

Ввиду колоссальных людских потерь в результате конфликта в Афганистане Сенегал решительно осуждает нападения на мирных граждан. Позвольте мне повторить, что большинство жертв этих нападений составляют женщины и дети. Мы хотели бы воздать должное всем работникам системы здравоохранения, гуманитарным работникам и военнослужащим коалиции, которые продолжают нести службу в Афганистане, порой жертвуя своей собственной жизнью. Особого внимания в этой связи заслуживает защита женщин. Именно поэтому Сенегал обращается к донорам с призывом активизировать их поддержку реализации афганского национального плана действий в отношении женщин и мира и безопасности.

Мы вновь заявляем о настоятельной необходимости защищать в соответствии с нормами международного гуманитарного права и права в области

прав человека школы, больницы и места отправления религиозных обрядов, которые остаются основными целями нападений террористов-смертников. Я хотел бы приветствовать проведение Независимой афганской комиссией по правам человека национального исследования по вопросам защиты прав жертв вооруженного конфликта и терроризма, а также заявить о том, что нам необходимо будет уделить пристальное внимание ее выводам.

Сложная обстановка в Афганистане выдвигает на передний план такие ключевые задачи, как проведение реформы сектора безопасности, укрепление оперативного потенциала вооруженных сил Афганистана, преодоление проблемы коррупции, совершенствование военного командования и проведение военных операций в соответствии с долгосрочными политическими целями. Работа ООН-СА в этом отношении имеет решающее значение, и реформа тем более необходима ввиду того, что афганские вооруженные силы сталкиваются с сокращением своей численности из-за многочисленных случаев дезертирства и трудностей с набором военнослужащих. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем принятое на последнем совещании министров обороны стран НАТО решение увеличить численность военнослужащих, развернутых в рамках миссии «Решительная поддержка», а также решение президента Соединенных Штатов Дональда Трампа сохранить в Афганистане вооруженные силы Соединенных Штатов в рамках новой американской стратегии в этой стране.

Как и в случае с большинством стран, находящихся в состоянии конфликта, безопасность и стабильность в Афганистане еще долго будет зависеть от его отношений с соседними странами. Поэтому Сенегал радуется дальнейшее развитие сотрудничества между Афганистаном и Пакистаном, в частности, за счет внедрения механизмов управления кризисными ситуациями для поддержания связи в чрезвычайных ситуациях, а также завершение работы над соглашением о проведении операций на границе. Кроме того, к данной положительной тенденции относится сотрудничество со странами Центральной Азии, в том числе в области транспорта и связи, а также с Исламской Республикой Иран в целях заключения соглашения о стратегическом сотрудничестве.

Все эти позитивные события позволят ООН-СА уделять больше внимания ее мандату, заключающемуся в поддержке афганских заинтересованных сторон, с тем чтобы вместе обеспечивать безопасность и стабильность Афганистана путем диалога и политических усилий, в частности в период предстоящих в 2018 году выборов. В этой связи смелые реформы, проводимые правительством Афганистана, по-прежнему внушают нам оптимизм.

Г-н Самбрана (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Боливия выражает признательность Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистан г-ну Тадамити Ямамото за его прекрасный брифинг, и мы хотели бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить нашу твердую поддержку в выполнении порученной ему работы. Мы также приветствуем министра иностранных дел Афганистан Его Превосходительство г-на Салахуддина Раббани и благодарим его за представленную информацию.

Что касается политической сферы, то мы отмечаем усилия правительства и народа Афганистана по дальнейшему продолжению избирательного процесса, что позволит им укреплять свои демократические институты, и вновь заявляем о нашей приверженности поддержанию суверенитета, независимости и территориальной целостности Афганистана. Мы напоминаем о взаимосвязи между проблемами, с которыми сталкивается Афганистан, и устойчивым прогрессом в таких взаимодополняющих друг друга областях, как безопасность, развитие и методы руководства. Подчеркиваем решимость правительства выполнить свой четырехлетний план по реформированию сектора безопасности, направленный на укрепление потенциала афганских сил безопасности, невзирая на нынешние трудности, связанные с обеспечением их стабильной работы.

Мы считаем, что укрепление и объединение сил безопасности являются ключевыми элементами в борьбе с угрозой дестабилизации и, прежде всего, с варварскими действиями «Исламского государства Ирак и Леванта», чьи нападения и преступления мы осуждаем самым решительным образом. К сожалению, в течение рассматриваемого отчетного периода наблюдалось явное увеличение

числа нападений на гражданские объекты, такие как школы и учебные центры, а также нападений на медицинских и гуманитарных работников и медицинские учреждения. Только с января по август было зарегистрировано 86 инцидентов, что вдвое больше совокупного количества инцидентов, зарегистрированных за весь 2016 год, которое составило 41 инцидент. В этой связи Боливия вновь заявляет о своем решительном осуждении любых террористических актов как преступных и не имеющих оправдания поступков, где бы, когда бы и кем бы они ни совершались.

Кроме того, согласно докладу Генерального секретаря (S/2017/783), различные стороны конфликта накладывали произвольные ограничения на оказание гуманитарной помощи, а с января было зарегистрировано 214 инцидентов, в результате которых погибли 12 гуманитарных и медицинских работников. В этой связи мы вновь повторяем сторонам конфликта и тем, кто в него вовлечен, что они должны позволять обеспечить и обеспечивать защиту и безопасность гражданских и гуманитарных объектов и их сотрудников, не допуская при этом их идентификации в качестве военных целей по какой бы то ни было причине, и соблюдая принципы международного гуманитарного права.

С моей стороны было бы упущением, если бы я не выразил нашу обеспокоенность в связи с большим числом внутренне перемещенных лиц, которое, как отмечается в докладе Генерального секретаря, выросло до более чем 32 000 человек в течение рассматриваемого периода. Эта цифра следует прибавить к более чем 200 000 новых внутренне перемещенных лиц в мире в этом году. Мы призываем объединить усилия с целью содействовать возвращению людей в страны их происхождения, а также и их постоянной реинтеграции в общество. В связи с этим международные организации должны предоставить конкретную поддержку афганским беженцам и внутренне перемещенным лицам, с тем чтобы содействовать их добровольному и безопасному возвращению.

Мы благодарны Службе Организации Объединенных Наций по вопросам деятельности, связанной с разминированием (ЮНМАС), за ту работу по обучению и подготовке, которую она продолжает вести в транзитных центрах в Афганистане с целью убедиться, что беженцы, возвращающиеся в свои

родные места, осведомлены о нахождении поблизости противопехотных мин, самодельных взрывных устройств и взрывоопасных пережитков войны, а также об опасности, которую они представляют. Тем не менее постоянная угроза, которую представляют собой остающиеся в земле противопехотные мины, взрывоопасные пережитки войны и самодельные взрывные устройства, нашла свое отражение в увеличении числа жертв по сравнению со статистикой за прошлый год. В связи с этим мы призываем к безотлагательному выполнению резолюции 2365 (2017) и последовательной поддержке ЮНМАС в устранении этих взрывных устройств, которые угрожают безопасности гражданского населения.

Боливия выражает признательность Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану за ее работу по оказанию материально-технической поддержки осуществляемого под руководством самих афганцев процесса, параллельно поддерживая демократические и правительственные инициативы, направленные на обеспечение мирного урегулирования конфликта. Мы вновь заявляем о большой значимости развития регионального сотрудничества в качестве эффективного средства содействия обеспечению безопасности, стабильности и социально-экономического развития в Афганистане. Мы также хотели бы выразить нашу глубокую благодарность и признательность за работу, выполняемую различными учреждениями Организации Объединенных Наций в области оказания гуманитарной помощи на всей территории страны в таких сложных условиях с учетом высокой степени риска для тех, кто в ней участвует.

Наконец, мы выражаем нашу поддержку политическому диалогу, ведущемуся в настоящее время в Кабуле и вновь заявляем, что данная ситуация не имеет военного решения. Напротив, этот диалог должен представлять собой открытый для всех процесс, осуществляемый под руководством и в интересах афганского народа.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я выступлю с заявлением в своем качестве представителя Эфиопии.

Мы выражаем нашу признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Ямамото за его подробный брифинг по последнему докладу Генерального секретаря о положении

в Афганистане (S/2017/783) и о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы хотели бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад, в котором освещаются основные политические проблемы и угрозы в плане безопасности, с которыми сталкивается Афганистан. Мы рады тому, что министр иностранных дел Афганистана сегодня с нами, а также возможности выслушать его.

Мы принимаем к сведению новую тенденцию, складывающуюся в политической сфере и в плане безопасности, особенно в том, что касается укрепления власти в рамках правительства национального единства и консенсуса, достигнутого между президентом Гани и главой исполнительной власти Абдуллой по различным вопросам, в том числе в связи с назначениями на высокопоставленные должности. Мы также отмечаем прогресс, достигнутый правительством Афганистана в осуществлении программы реформ, особенно в таких областях, как борьба с коррупцией, не преуменьшая при этом существующие сложности, связанные с политической ситуацией.

Политическая обстановка, несомненно, накалится в течение следующих нескольких месяцев в преддверии парламентских выборов и выборов в окружные советы в июле 2018 года, о проведении которых было объявлено Независимой избирательной комиссией. Отрадно, что многие оппозиционные группы намерены принять участие в предстоящих выборах. Это будет крайне важно для создания политического климата, необходимого для проведения мирных и заслуживающих доверия выборов. Хотелось бы надеяться, что ситуация в плане безопасности не станет серьезным препятствием для достижения этой цели. Те проблемы, с которыми страна сталкивается в этой области, действительно крайне сложны.

Как отметил Генеральный секретарь, отсутствие прогресса на переговорах между правительством и движением «Талибан» по-прежнему является серьезной проблемой. Нельзя игнорировать и обстановку в сельских районах, где движение «Талибан», как представляется, активизировало свою деятельность. Мы высоко оцениваем усилия МООНСА по продолжению официального диалога с движением «Талибан» и в рамках трех других местных мирных инициатив в целях поиска поли-

тического решения продолжающегося конфликта. Очевидно, что прочную безопасность и стабильность в Афганистане может обеспечить только всесторонний и инклюзивный политический процесс, который осуществляется под руководством и силами самого Афганистана. Мы согласны с Генеральным секретарем в том, что для развития мирного процесса под руководством самих афганцев необходима благоприятная обстановка в регионе. Роль стран региона чрезвычайно важна и в создании необходимых условий для борьбы с терроризмом и дальнейших мирных усилий. Поэтому мы с удовлетворением отмечаем двустороннее и многостороннее взаимодействие правительства Афганистана с соседними странами и другими странами региона. Расширение регионального сотрудничества, безусловно, будет способствовать укреплению мира, безопасности и развитию в Афганистане и во всем регионе. Мы также отмечаем последовательный прогресс, достигнутый в отношениях с Пакистаном. Мы надеемся, что они будут укрепляться и в дальнейшем.

Перед Афганистаном стоят огромные социально-экономические проблемы и проблемы в области безопасности, и достичь прочного мира и безопасности без непрерывного инклюзивного экономического роста и развития будет невозможно. Поэтому необходимо поддержать дальнейшие усилия правительства определить приоритеты развития в рамках 10 национальных приоритетных программ по 10 секторам в соответствии с Афганской национальной рамочной программой мира и развития. Сохраняется и огромное значение усилий Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) по укреплению мирного процесса, примирения и диалога и по содействию развитию в Афганистане при полном уважении суверенитета страны и руководящей роли и ответственности афганского правительства.

В заключение позвольте мне выразить правительству Афганистана нашу солидарность и нашу поддержку в его нелегкой работе по решению стоящих перед страной многочисленных проблем на ее пути к миру, примирению и развитию. Я хотел бы также выразить признательность МООНСА за ее неизменную помощь в этой работе и усилия по выполнению своего мандата в очень трудных условиях.

Я возвращаюсь к своим обязанностям Председателя Совета.

Слово имеет представитель Пакистана.

Г-жа Лодхи (Пакистан) (*говорит по-английски*): Позвольте мне прежде всего поблагодарить Генерального секретаря за его доклад (S/2017/783) и Специального представителя Тадамити Ямамото за его брифинг.

Пакистан разделяет всеобщую озабоченность в связи с серьезной ситуацией в Афганистане. В докладе Генерального секретаря подчеркивается тот факт, что афганский народ продолжает переживать период ухудшения политической и экономической ситуации и состояния безопасности в стране. Положение усугубляется неспособностью правительства справиться с наркоторговлей и контрабандой оружия. Я вынужден отвергнуть инсинуации афганского министра иностранных дел в адрес моей страны, и я делаю это с чувством глубокого сожаления. Главные причины проблем безопасности в Афганистане находиться внутри этой страны, а не за ее пределами. Поэтому Афганскому правительству следовало бы не обвинять кого-то, а более целенаправленно сосредоточиться на своих постоянных проблемах и заняться коррекцией своего курса.

В докладе Генерального секретаря говорится о ДАИШ и ее растущем влиянии в Афганистане и в том числе в провинциях Кунар и Нангархар. Кроме того, в нем говорится и о росте ее влияния в северных и западных провинциях. Для афганской безопасности и стабильности в регионе, и в первую очередь для соседей Афганистана, это тревожные признаки. По признанию самого афганского правительства, с территории Афганистана действуют более 20 террористических организаций, включая «Техрик-и-Талибан Пакистан», известную также как ТТП, и «Джамаат-уль-Ахрар». Эти организации совершают террористические акты на территории нашей страны и создают угрозу для остальных соседей Афганистана.

Войны и потрясения последних четырех десятилетий в Афганистане заразили наш регион экстремизмом и терроризмом. Помимо населения Афганистана, их основная тяжесть легла именно на Пакистан. Терроризм, торговля оружием и наркотиками и приток миллионов афганских беженцев подрывают безопасность нашей страны и замедля-

ют наш экономический рост и наше развитие. Пакистан жизненно заинтересован в укреплении мира и безопасности в Афганистане. Мы поддерживаем и будем поддерживать все региональные и международные усилия по достижению мирного урегулирования внутреннего конфликта в Афганистане.

Со своей стороны, Пакистан весьма успешно борется с терроризмом. Военные операции в рамках нашей, крупнейшей в мире, кампании по борьбе с терроризмом с участием более 200 000 военнослужащих подавили и ликвидировали террористические группы в наших приграничных регионах и в наших городах и поселках. Мы заплатили за это высокую цену. В общей сложности 27 000 мирных жителей и военнослужащих погибли и 50 000 получили ранения — многие из них искалечены на всю жизнь. Наши экономические потери в последние годы оцениваются в 120 миллиардов долларов США.

К сожалению, Пакистану по-прежнему приходится иметь дело с террористическими рейдами через афгано-пакистанскую границу, которые совершают ТТП, «Джамаат-уль-Ахрар» и группы, связанные с «Исламским государством», действуя из укрытий и прибежищ в Афганистане. Мы настоятельно призываем правительство Афганистана и коалиционные силы принять решительные меры и ликвидировать убежища террористов в Афганистане. Правительство Пакистана принимает меры по усилению пограничного контроля и прекращению организованных террористических атак против нашей страны. Мы ожидаем, что правительство Афганистана и коалиционные силы будут полноценно сотрудничать с нами в прекращении трансграничных рейдов из Афганистана на территорию нашей страны.

Генеральный секретарь подтвердил наличие широкого международного консенсуса в том, что военного решения конфликта в Афганистане не существует. Мирный процесс между афганским правительством и афганскими повстанцами необходимо укреплять и всесторонне поддерживать. Межафганский диалог может увенчаться успехом только в том случае, если само правительство Афганистана будет поддерживать международный консенсус о том, что мира можно добиться только средствами дипломатии, а не силой оружия. Определяющую роль в формировании такого консенсуса в Кабуле

может сыграть Миссия Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану.

Пакистан также призывает «Талибан» отказаться от насилия и согласиться возобновить переговоры на одном или нескольких форумах. Согласованная дэскалация конфликта и дипломатическое урегулирование предлагают наилучшие возможности для того, чтобы положить конец страданиям афганского народа и восстановить мир и спокойствие в Афганистане и во всем регионе. Однако, как на прошлой неделе заявил в Генеральной Ассамблее наш премьер-министр (см. A/72/PV.14), чего Пакистан делать не готов, так это участвовать в афганской войне на территории нашей страны. Мы не можем поддерживать стратегию, которая в прошлом уже не раз оказывалась несостоятельной и лишь продлит и усилит страдания афганцев и приведет к дальнейшей дестабилизации региона.

Мы считаем, что стратегия восстановления мира в Афганистан должна сосредоточиться на следующих трех элементах. Во-первых, необходимо обеспечить скоординированные усилия с целью сдержать и разгромить ДАИШ и «Аль-Каиду» и связанные с ними ТТП, «Джамаат-уль-Ахрар», «Исламское движение Восточного Туркестана» и «Исламское движение Узбекистана». Во-вторых, Афганистан должен наладить постоянный диалог между афганским правительством и афганским «Талибаном» и другими повстанцами, готовыми вести переговоры о мирном урегулировании. В-третьих, необходимо принять эффективные меры и прекратить трансграничные рейды террористов и боевиков, направляющихся в Афганистан или из него.

Пакистан по-прежнему готов оказывать максимально возможную помощь нашим афганским братьям и сестрам, включая упрощенный транзит афганского импорта и экспорта через наши порты, помощь в строительстве объектов инфраструктуры в счет данного нами в Брюсселе обязательства выделить 500 миллионов долларов США и нашу помощь афганским силам в обеспечении безопасности страны. Мы считаем, что состоявшаяся на прошлой неделе здесь, в Нью-Йорке, встреча министров иностранных дел наших стран открывает возможность сотрудничества в решении как экономических вопросов, так и вопросов безопасности к нашей взаимной пользе.

Узы общей религии, культуры, истории и географии, которые связывают народы Афганистана и Пакистана, остаются прочными и незыблемыми. Они выдержат и эпизоды внешнего вмешательства, и попытки внешнего манипулирования. Пакистан был рядом с афганским народом, защищая его свободу от иностранной интервенции и оккупации. Мы решительно поддерживаем суверенитет Афганистана. И мы решительно против его использования в геополитических играх. И если кто-то может позволить себе организовать марионеточную войну, чтобы дестабилизировать Афганистан и его соседей, то Пакистан видит стабильность в Афганистане как жизненно важный фактор нашего собственного мира, нашей стабильности и нашего прогресса.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Нидерландов.

Г-н ван Остером (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Я присоединяюсь к заявлению наблюдателя от Европейского союза.

Вслед за выступившими ораторами я выражаю признательность Генеральному секретарю за его подробный и обстоятельный доклад (S/2017/783). Позвольте мне также поблагодарить Специального представителя Ямамото за его самоотверженную работу и министра иностранных дел Раббани за заявление, которое он передал через посла Сайкала.

Я также хотел был подчеркнуть важность замечаний своего коллеги из Италии, особенно в том, что касается руководства, в контексте нашего совместного членства в Совете Безопасности в 2017 и 2018 годах.

В ходе нынешних прений я остановлюсь на трех вопросах: безопасность, наша приверженность и обзор деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Мое первое замечание касается положения в Афганистане в области безопасности и регионального сотрудничества. Мы с удовлетворением отмечаем работу Афганских национальных сил обороны и безопасности: они несут главную ответственность за обеспечение охраны и безопасности в Афганистане. Вызывает тревогу тот факт, что обстановка в плане безопасности в Афганистане при этом ухудшается. Мы наблюдаем рост числа нарушений прав

человека, жертв среди гражданского населения и внутренне перемещенных лиц, что является результатом недостаточной стабильности.

Поэтому для обеспечения процветания в Афганистане продолжение работы по стабилизации, по нашему мнению, имеет ключевое значение. Стабилизации, мира и примирения можно достичь только на основе политического процесса при участии приверженных сторон. Приверженность предполагает отказ от поддержки элементов, препятствующих мирному процессу и создающих преграды на пути Афганистана и региона в целом к стабильности. Мы приветствуем прогресс, достигнутый в мирном процессе за счет более активного участия повстанческих групп в серьезных и прямых мирных переговорах с правительством Афганистана. В частности, мы воздаем должное президенту Гани за участие в переговорах, особенно с правительством Пакистана.

Мое второе замечание касается нашей неизменной приверженности Афганистану. Королевство Нидерландов сохраняет приверженность делу поддержки развития Афганистана. Ежегодно мы вносим финансовый взнос на сумму около 60 млн. евро, которая направляется на восстановление правопорядка и безопасности в соответствии с национальными приоритетами Афганистана. Мы настоятельно призываем правительство Афганистана активизировать свои усилия, направленные на проведение необходимых реформ, и продолжать расширять сотрудничество с международными и национальными организациями гражданского общества. Такие организации могут способствовать выполнению указанных обязательств.

Кроме того, Королевство вновь заявляет о важности участия в мирном процессе женщин и молодежи, о чем также говорил представитель Швеции. Мы с удовлетворением отмечаем включение в состав Высшего совета мира еще восьми женщин и создание консультативного совета молодежи. Более того, мы приветствуем личную приверженность президента Гани обеспечению гендерного равенства как одной из первоочередных задач правительства его страны.

Это подводит меня к моему третьему замечанию, касающемуся стратегического обзора деятельности МООНСА. Мы благодарим Генерального секретаря за представление обстоятельного доклада

о стратегическом обзоре деятельности МООНСА (S/2017/696) и вынесение рекомендаций относительно будущего Миссии. Мы выражаем глубокую признательность МООНСА за ее деятельность и приветствуем широкое присутствие Организации Объединенных Наций на всей территории страны. Такое значительное присутствие в провинциях страны необходимо сохранить. Королевство Нидерландов согласно с Генеральным секретарем в том, что Афганистан в действительности не является одной из постконфликтных стран. Поэтому в рамках оказания поддержки Афганистану приоритетной задачей международного сообщества по-прежнему является обеспечение мира и стабильности. Г-н Председатель, как Вы только что заявили в своем национальном качестве, мирный процесс должен проходить под руководством самих афганцев. В этом контексте я хотел бы подчеркнуть важность дальнейшего улучшения осуществляемой МООНСА координации деятельности доноров. С тем чтобы регулировать взаимодействие между донорами, учреждениями Организации Объединенных Наций и гражданским обществом, необходимо разработать план решительных действий.

Я хотел бы также обратить внимание на область, представляющую для Королевства Нидерландов, исходя из наших собственных усилий, особый интерес, а именно укрепление верховенства права в Афганистане. В стратегическом обзоре содержится рекомендация упразднить Группу МООНСА по вопросам верховенства права. На наш взгляд, такой шаг может быть предпринят только при условии надлежащей интеграции экспертных знаний в области верховенства права в деятельность Отдела по политическим вопросам МООНСА. Поскольку этот вопрос является неотъемлемой частью политической деятельности Миссии, на наш взгляд, необходимо сделать упор на важность проектов в области верховенства права.

И наконец, Королевство Нидерландов является давним партнером Афганистана и вносит свой вклад в обеспечение мира, справедливости и развития. Мы по-прежнему привержены оказанию поддержки Афганистану в ходе десятилетия, которое будет отмечено все более активным участием и руководством со стороны самого Афганистана. Действуя в том же духе партнерства, мы заверяем афганский народ в том, что он может полагаться на поддержку с нашей стороны. В период своего

членства в Совете Безопасности в 2018 году Королевство Нидерландов продолжит поддерживать Афганистан, основываясь на неизменном видении, приверженности и духе партнерства.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Канады.

Г-н Бланшар (Канада) (*говорит по-французски*): Г-н Председатель, благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить в Совете Безопасности. Канада выражает признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-ну Ямамото за его содержательный брифинг.

Канада полностью поддерживает заявление Королевства Нидерландов, однако я хотел бы высказать несколько дополнительных замечаний. Прежде всего я хотел бы рассмотреть некоторые ключевые аспекты стратегического обзора деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

В первую очередь в обзоре подчеркивается, что Афганистан, как уже отметил представитель Нидерландов, не является постконфликтной страной. Она, скорее, охвачена конфликтом, который не проявляет значительных признаков ослабления. Кроме того, во всем регионе распространяется экстремизм, который поддерживается преступными сетями и за счет доходов от производства опиума. В 2017 году Афганистане произошла активизация боевых действий, что привело к недопустимому числу жертв среди гражданского населения. При проведении стратегического обзора было также установлено, что рост численности населения и урбанизация способствуют увеличению числа безработных молодых людей, подверженных риску радикализации. В обзоре также отмечается, что масштабы нищеты продолжают расти, а коррупция подрывает доверие общественности к правительству. Несмотря на значительный прогресс, достигнутый в области прав афганских женщин, женщины по-прежнему находятся в неравном по сравнению с мужчинами положении.

В свете этих вызовов Канада поддерживает выполнение ряда рекомендаций, вынесенных по итогам стратегического обзора, которое будет способствовать продвижению мирного процесса вперед. Со своей стороны, правительство Афганистана и вооруженная оппозиция, включая «Талибан», долж-

ны принять участие в мирных переговорах. Кроме того, деятельность по реализации общих интересов путем обеспечения региональной стабильности и создания условий для установления мира должны поддержать региональные и международные субъекты. Необходимо также продолжать содействовать оказанию афганцам основных услуг, что приведет к их самостоятельности и устойчивому миру. С тем чтобы укрепить доверие общественности, жизненно важно придерживаться плана в проведении парламентских выборов в 2018 году и президентских выборов в 2019 году.

(*говорит по-английски*)

Канада полностью поддерживает мирный процесс, осуществляемый под руководством афганцев и при их участии. Надеюсь, что Кабульский мирный процесс принесет свои плоды и в ближайшее время Афганистан сможет положить конец тому насилию, которое мы наблюдаем в стране в последнее время. Кроме того, в процессе обеспечения мира и примирения важнейшее значение имеет участие женщин. В стратегическом обзоре указывается, что крайне важно продолжать уделять приоритетное внимание защите гражданских лиц в вооруженном конфликте, поощрению гендерного равенства и ликвидации насилия в отношении женщин.

Канада высоко оценивает решение перевести должность старшего советника по гендерным вопросам в Канцелярию Специального представителя. Надеемся, что этот шаг будет содействовать конструктивному участию женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов и в политических процессах, а также расширению представленности женщин в структурах управления. Для достижения и сохранения мира, безопасности и развития в Афганистане женщины должны наравне с мужчинами играть центральную роль в процессе принятия решений на всех уровнях политической, общественной и экономической жизни Афганистана.

В заключение я должен вновь заявить о глубокой обеспокоенности Канады по поводу продолжающегося ухудшения обстановки в плане безопасности в Афганистане, особенно увеличением числа жертв среди гражданского населения и гуманитарного персонала, зарегистрированных на данный момент в 2017 году. Мы встревожены этой тенденцией. Вынужденное перемещение, повышенная уязвимость гражданского населения и многочис-

ленность жертв просто недопустимы. Особую обеспокоенность вызывают последствия нестабильности и небезопасное положение женщин и детей. Мы призываем соседей и партнеров Афганистана продолжать взаимодействовать с правительством страны в интересах укрепления региональной стабильности и уменьшения масштабов насилия.

Мы хотели бы также призвать МООНСА, правительство Афганистана, его соседей и международное сообщество работать еще в более тесном взаимодействии друг с другом, с тем чтобы обеспечить создание базовой инфраструктуры и доступ к энергоресурсам. Это по-настоящему изменило бы многое для народа Афганистана, а также сделало бы регион стабильнее и безопаснее.

Канада поддерживает афганский народ, в особенности афганских женщин и девочек, в их усилиях по обеспечению более безопасного, благополучного и мирного будущего.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас слово предоставляется представителю Германии.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-на Ямамото за его всеобъемлющий брифинг, а также выразить признательность ему и его сотрудникам за их неустанные усилия.

Германия присоединяется к заявлению, сделанному от имени Европейского союза.

Афганистану по-прежнему требуется наше обещание и пристальное внимание. Германия сохраняет полную приверженность делу поддержки афганского народа без установления искусственных сроков.

Прочный мир и стабильность в регионе могут быть достигнуты только на основе всеобъемлющего мирного процесса и процесса примирения. Мы согласны с выводами, изложенными в докладе о стратегическом обзоре Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану МООНСА (МООНСА) (S/2017/696), в котором подчеркивается, что Миссия должна уделять первоочередное внимание политической стабильности и созданию благоприятных условий для достижения осуществляемого самими афганцами мирного соглашения. Устойчивые решения могут быть достигнуты только путем объединения всех механизмов

предотвращения и урегулирования конфликтов в рамках последовательной политической стратегии. Это согласуется с подходом по поддержанию мира и текущей работой Генерального секретаря по проведению реформ, которые Германия решительно поддерживает. Необходимо свести данные инициативы воедино в рамках согласованного и тщательно скоординированного подхода.

Обеспечение прочного мира — это единственный способ положить конец страданиям афганского народа. Приводя печальную статистику жертв среди гражданского населения, мы не должны забывать о том, что за каждой цифрой скрывается чья-то личная трагедия. В этой связи необходимо делать гораздо больше для защиты наиболее уязвимых групп афганского общества. Мы рассчитываем на то, что национальная политика в области предупреждения и смягчения последствий потерь среди гражданского населения будет оперативно реализована.

Мы осуждаем нападения с участием террористов-смертников на шиитские мечети 1 августа в Герате и 25 августа в Кабуле, совершенные непосредственно перед началом священного исламского праздника Ид аль-адха, в результате которых погибло более 110 человек. Эти нападения явно направлены на то, чтобы вызвать в афганском обществе раскол на социальной, этнической и религиозной почве, и мы призываем всех афганских граждан не поддаваться на такие провокации, а, напротив, объединиться перед лицом террористических угроз.

Заявление независимой избирательной комиссии о том, что проведение давно ожидаемых выборов в парламент и окружные советы запланировано на 7 июля 2018 года, является очень важным шагом. Проведение прозрачных, честных и заслуживающих доверия выборов является неотъемлемым компонентом мирного и стабильного будущего для Афганистана. Конфликты необходимо урегулировать в парламенте, а не на поле боя. Однако этого можно достичь только при наличии доверия к избирательной системе. Германия готова оказать Афганистану помощь в этом процессе и призывает правительство национального единства перейти к проведению не реализованных избирательных реформ.

Позвольте мне в заключение подтвердить, что Германия полностью поддерживает ту важнейшую

роль, которую играет МООНСА и работающие в Афганистане учреждения Организации Объединенных Наций. Мы приветствуем результаты стратегического обзора, направленные на дальнейшую оптимизацию структуры МООНСА и укрепление возможностей Миссии. Рекомендуем их скорейшее осуществление. Германия приветствует решение сохранить присутствие МООНСА на местах в Афганистане, поскольку это нагляднее всего демонстрирует, что и МООНСА, и все мы привержены делу поддержки афганского народа. Германия выражает надежду на то, что после вывода Консультативной группы по вопросам полиции, Группы по вопросам верховенства права и Группы военных советников, важные задачи, выполнявшиеся этими подразделениями, будут полностью интегрированы в основную деятельность МООНСА.

Будучи сопредседателем Международной контактной группы по Афганистану, Германия особенно высоко оценивает работу МООНСА по содействию повышению слаженности действий международных и региональных заинтересованных сторон в Афганистане. Германия по-прежнему привержена делу поддержки Афганистана в тесном сотрудничестве с афганским правительством и нашими международными партнерами и с удовлетворением отмечает усилия по укреплению регионального и международного сотрудничества в поддержку мира в рамках так называемого Кабульского процесса.

Председатель (*говорит по-английски*): Я представляю слово представителю Турции.

Г-н Бегеч (Турция) (*говорит по-английски*): Мы также благодарим Специального представителя г-на Ямамото за его брифинг и министра иностранных дел Афганистана Его Превосходительство г-на Салахуддина Раббани за его заявление.

Мы также хотели бы выразить нашу признательность Генеральному секретарю за его всеобъемлющий доклад о положении в Афганистане (S/2017/783) и его доклад о стратегическом обзоре Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА).

Мы высоко оцениваем роль, которую играет МООНСА в деле поддержки афганского народа и координации усилий международных заинтересованных сторон. Мы будем и впредь поддерживать работу и усилия МООНСА на этом направлении.

Успехи, достигнутые в Афганистане за последние 15 лет, необходимо закрепить. Поэтому дальнейшая поддержка со стороны международного сообщества в течение Десятилетия преобразований имеет решающее значение. В прошлом году международное сообщество подтвердило свою поддержку Афганистана на Варшавском саммите НАТО и Брюссельской конференции. Обязательства перед Афганистаном всенепременно должны быть выполнены.

Ухудшение ситуации в плане безопасности и присутствие ДАИШ в стране по-прежнему вызывают обеспокоенность. Мы отдаем должное Афганским национальным силам обороны и безопасности за их решительную борьбу против терроризма. Помним о жертвах, на которые они пошли. Турция будет и впредь оказывать поддержку правительству Афганистан в его борьбе с терроризмом и его усилиях по обеспечению мира, безопасности и стабильности в стране.

Мы придаем большое значение работе правительства национального единства. Единство всех слоев афганского общества является ключом к успеху наших усилий по обеспечению мира, безопасности и стабильности в Афганистане. Дальнейшая фрагментация афганского общества будет иметь пагубные последствия как для работы афганского правительства, так и для интересов международного сообщества.

С удовлетворением отмечаем, что новая стратегия Соединенных Штатов в отношении Афганистана ясно свидетельствует о том, что Афганистану не придется бороться с терроризмом в одиночку. Мы также с удовлетворением отмечаем, что новая стратегия предусматривает возможность такого политического урегулирования, в котором могли бы принять участие и некоторые участники движения «Талибан».

Более активное сотрудничество между странами данного региона исключительно важно для успеха Афганистана. Мы твердо убеждены в том, что такое сотрудничество может быть обеспечено лишь на основе диалога и более активного участия. По сути именно региону отводится самая важная роль в обеспечении и поддержании безопасности, процветания и мира в Афганистане, и именно регион должен сыграть главную роль в данном процес-

се, сильнее всех заинтересован в этом и несет за это главную ответственность.

Турция продолжит вносить свой вклад в обеспечение безопасности и развития Афганистана, а также по-прежнему будет поддерживать осуществляемый под руководством афганцев и самими афганцами мирный процесс. Наша поддержка афганского правительства в области безопасности и развития будет продолжаться, в том числе через посредство многосторонних платформ, таких как «Сердце Азии» — Стамбульский процесс.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Исламской Республики Иран.

Г-н аль-Хабиб (Исламская Республика Иран) (*говорит по-английски*): Я хотел бы выразить признательность Эфиопии за проведение сегодняшних прений, министру иностранных дел Афганистана за его заявление, а Специальному представителю Генерального секретаря и главе Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) г-ну Ямамото — за его брифинг о последнем докладе Генерального секретаря, содержащегося в документе S/2017/783.

Как отметил Генеральный секретарь в ходе своего первого визита в Кабул, мир и безопасность по-прежнему остаются задачами, которые необходимо решить для установления стабильности и обеспечению устойчивого развития в Афганистане. Согласно последнему докладу Генерального секретаря, конфликт с прежней интенсивностью продолжается на всей территории страны. Более 16 290 инцидентов, связанных с безопасностью, были зарегистрированы в течение первых восьми месяцев этого года, что на 3 процента выше показателя за тот же период 2016 года, и еще один печальный совокупный рекорд за всю историю, начиная с 2001 года. Прошло уже больше десяти лет после вторжения в страну, а Афганистан, регион и мир в целом так и не стали безопаснее. Я должен вновь заявить о том, что ухудшение обстановки в плане безопасности в Афганистане имеет более глубокие корни и не может быть решено лишь путем наращивания военного присутствия, вопреки мнению некоторых.

Движение «Талибан» и самопровозглашенное «Исламское государство Ирака и Леванта — вилайет Хорасан» продолжают свои чудовищные нападе-

ния на гражданское население. Они усиливаются, вербуют сторонников и проводят скоординированные нападения, в частности нападения на шиитскую мечеть в Герате 1 и 25 августа, в результате которых погибли более 90 и 28 человек, соответственно, или августовские нападения в провинции Сари-Пуль, в ходе которых было убито не менее 36 человек. Как и в Герате, большинство зафиксированных жертв оказались шиитами.

Распространение террористических групп на территории Афганистана обуславливает необходимость применения согласованных международных мер по борьбе с терроризмом. Мир должен предотвращать эту растущую угрозу всеобъемлющим образом. Международное сообщество должно продолжать оказывать поддержку правительству национального единства Афганистана и помогать ему в борьбе с терроризмом и экстремизмом, в его усилиях по решению сложных вопросов безопасности, а также политических и экономических проблем и проблем в области развития, с которыми оно сталкивается.

Наша поддержка правительства национального единства Афганистана остается неизменной. Мы приветствуем любой прогресс на пути к мирному процессу, осуществляемому под руководством афганцев и самими афганцами, который приведет к достижению прочного и всеобъемлющего мира в стране и регионе. Иран искренне желает, чтобы его сосед Афганистан стал мирной и процветающей страной; безопасность в Афганистане прямо и косвенно влияет на безопасность наших границ и региона в целом. Именно в этой связи Иран приветствовал прошедшие в этом году в Москве и Кабуле мирные конференции и принял в них участие, а также продолжает участвовать в заседаниях в рамках процесса «Сердце Азии» в качестве активного их члена.

Укрепление нашего регионального сотрудничества с Афганистаном является приоритетной задачей и важнейшим направлением работы в интересах более прочного мира, экономического развития и стабильности в регионе. Трехстороннее Чехбехарское соглашение между Ираном, Индией и Афганистаном и проект железной дороги по маршруту Хаф — Герат являются двумя важными проектами переходного периода, которые реализуются в настоящее время. Мы уверены, что эти проекты могут изме-

нить региональные экономические перспективы Афганистана. Такие региональные инфраструктурные инициативы могут стать важным стимулом к развитию и стабильности в Афганистане. Мы также продолжаем играть активную роль с помощью таких механизмов, как «Сердце Азии» — Стамбульский процесс. В течение отчетного периода мы возобновили переговоры по нашему двустороннему всеобъемлющему соглашению о стратегическом сотрудничестве с афганским правительством, направленного на повышение эффективности сотрудничества в таких областях, как безопасность, экономика, вопросы беженцев, культура и образование. В Тегеране прошло первое заседание пяти технических комитетов, посвященное обсуждению всех этих вопросов.

Что касается усилий по борьбе с наркотиками, то мы рассматриваем любое повышение оборота наркотиков как следствие повсеместного отсутствия безопасности и нищеты. Будучи страной, находящейся в авангарде борьбы с наркотиками, мы предлагаем стратегии альтернативного культивирования и получения средств к существованию, с тем чтобы убедить афганских фермеров отказаться от выращивания опиийного мака. Более активное международное сотрудничество и поддержка и целенаправленные усилия со стороны доноров, афганских властей и Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности имеют ключевое значение для сдерживания угрозы наркотиков как социально-медицинской проблемы и, что еще более важно, как одного из основных источников средств для вербовки экстремистских и террористических групп. В этой связи мы подчеркиваем положительный эффект от реализации мер по укреплению регионального сотрудничества и совместных ответных усилий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью.

За более чем три десятилетия Иран принял на своей территории сотни афганских беженцев. Они могут получать услуги, по большей части оплачиваемые за счет субсидий, наравне с иранцами, включая услуги по предоставлению основных товаров и государственные услуги. В этом году 100 000 афганских детей, независимо от их правового статуса или статуса их родителей, опять смогли поступить в наши школы. На основании распоряжения, принятого сегодня Верховным лидером, ни один

афганский ребенок в Иране, даже если он является незаконным иммигрантом, не может быть лишен возможности получить образование, и школы обязаны принимать их.

Мы также продолжаем принимать участие в работе Трехсторонней комиссии по разработке плана добровольной, безопасной и постепенной репатриации афганских беженцев в достойных условиях. Успех в проведении добровольной репатриации в первую очередь будет зависеть от удовлетворения, в разумных пределах, потребностей репатрированных в Афганистан беженцев, что свидетельствует о необходимости оказывать более активную международную поддержку. Подход с точки зрения повышения координации действий правительства, доноров и Организации Объединенных Наций, а также наличие общей стратегии удовлетворения потребностей как перемещенных лиц, так и возвращенцев имеют решающее значение для более успешной репатриации афганских беженцев.

Мы поддерживаем МОНСА и учреждения Организации Объединенных Наций в их усилиях по оказанию Афганистану помощи в области развития и восстановления, исходя из подлинной приверженности Организации Объединенных Наций долгосрочному партнерству с этой страной. Нам нужно использовать мандат МОНСА и ее добрые услуги для укрепления, по просьбе правительства, национальных учреждений и потенциала в приоритетных областях.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Индии.

Г-н Акбаруддин (Индия) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за организацию этих прений о положении в Афганистане и за представленную возможность обсудить вопрос, который является очень важной частью прений в Совете Безопасности по вопросам мира и безопасности. Мы благодарим посла Ямамото за высказанные соображения относительно текущей ситуации.

Мы были рады заслушать сегодня утром в Совете выступление министра иностранных дел Афганистана. В начале этого месяца мы приветствовали г-на Раббани в Дели на втором совещании Совета стратегического партнерства между Индией и Афганистаном. Для Индии стратегическое пар-

тнерство и дружба с Афганистаном являются символом веры. Мы не просто поддерживаем отношения и сотрудничаем — между нами есть духовные и цивилизационные узы. Как друг Афганистана Индия поддерживает обращение министра Раббани к международному сообществу с призывом оказать поддержку его стране в деле укрепления достигшей афганского народа за последние 15 лет.

Со своей стороны, Индия недавно инициировала новое партнерство в целях развития с Афганистаном. Мы начнем осуществление проектов с высокой отдачей по всему Афганистану, используя новые поступления по линии помощи в целях развития в размере 1 млрд. долл. США, объявленные в прошлом году. Мы будем уделять основное внимание развитию инфраструктуры в интересах социально-экономического развития, повышению потенциала и расширению возможностей институтов управления, а также повышению уровня квалификации и потенциала людских ресурсов. Мы приветствуем и поддерживаем заявление министра Раббани о выдвижении Афганистана в качестве кандидатуры для членства в Совете по правам человека, выборы в который пройдут позднее в этом году. Самые серьезные нарушения прав человека вызваны терроризмом, и народ Афганистана страдает от этого слишком долго.

Мы приняли к сведению доклад Генерального секретаря (S/2017/696) о стратегическом обзоре деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА). Мы также отметили соображения Генерального секретаря о положении в Афганистане и приветствуем его выводы, особенно о политическом аспекте Миссии в этой стране. Кроме того, мы приветствуем усилия Генерального секретаря по устранению недостатков в работе МООНСА, которая остается самой крупной из всех специальных политических миссий Организации Объединенных Наций в какой-либо стране. Мы надеемся, что это укрепит вспомогательную роль Организации Объединенных Наций в целях повышения ее эффективности по всем направлениям мандата Организации. Эта работа должна осуществляться при условии регулярных консультаций с афганским правительством. Мы с нетерпением ожидаем проведения консультаций с соответствующими заинтересованными сторонами в этом процессе и рассчитываем оказать содействие в случае необходимости.

Осуществляя наши коллективные усилия здесь, в Организации Объединенных Наций, или в других многосторонних форумах, мы не должны забывать о содействии укреплению суверенитета и стабильности Афганистана, — тех двух аспектов, которые пытаются подорвать антиправительственные террористические элементы, действующие из своих убежищ на границах Афганистана. Афганистану нужны не предписания, а поддержка в осуществлении его усилий. Народ Афганистана должен решить, что ему нужно и что он хочет делать. Эти решения и подходы должны определяться афганцами и только афганцами, независимо от того, касаются ли они политического и военного взаимодействия Афганистана со своими партнерами или урегулирования разногласий среди его политических кругов.

Обстановка в Афганистане остается особенно тяжелой и тревожной, причем положение в области безопасности ухудшается и появляются явные признаки того, что успехи, достигнутые международным сообществом и афганским народом, подрываются. Непрерывающиеся нападения на больницы, школы, похоронные процессии, международные учреждения, занимающиеся вопросами развития, и дипломатические миссии являются предметом серьезной озабоченности. Многочисленные кризисы, обрушившиеся на Афганистан, сделали территорию этой страны привлекательной для преступных и террористических группировок, которые тесно связаны с международными террористическими и преступными сетями. Эти группировки расхищают ресурсы Афганистана, по праву принадлежащие народу этой страны. Первостепенная обязанность международного сообщества заключается в том, чтобы не позволить силам терроризма и экстремизма найти где-либо или на каком-либо уровне укрытия или безопасные убежища. Мы не должны проводить различие между хорошими и плохими террористами или натравливать одну группу на другую. «Талибан», «Сеть Хаккани», «Аль-Каида», ДАИШ, «Лашкар-и-Тайба», «Джаиш-э-Мохаммед» и другие подобные группировки являются террористическими организациями, многие из которых запрещены Организацией Объединенных Наций. Они должны рассматриваться как террористические организации, деятельность которых не должна никоим образом оправдываться.

Мы приветствуем решимость Афганистана преодолеть свои проблемы в области безопасности и

готовность многих членов международного сообщества активно заниматься вопросом безопасных убежищ для членов террористических организаций, которые представляют угрозу в регионе и за его пределами. Со своей стороны, Совет Безопасности должен предпринимать действия в отношении средств, получаемых террористами в Афганистане за счет их незаконной деятельности. В связи с этим мы хотели бы, чтобы Совет рассмотрел способы использования режима санкций, предусмотренного в резолюции 1988 (2011), в интересах наращивания прогресса в мирном процессе. Эти инструменты имеют важное значение и должны использоваться на полную мощность.

Г-н Председатель, мы вновь благодарим Вас за Ваши усилия и рассчитываем на расширение подобных возможностей оказать помощь нашим афганским друзьям в их стремлении обеспечить мир и стабильность на своей земле.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Австралии.

Г-жа Уилсон (*говорит по-английски*): Австралия приветствует рекомендации, вынесенные по итогам стратегического обзора Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА), на которых я хотела бы сегодня сосредоточить свое внимание. В обзоре указываются способы, с помощью которых можно придать усилиям Организации Объединенных Наций в Афганистане более стратегический, гибкий, последовательный и предметный характер. Международное сообщество провело большую часть 2017 года в размышлениях об эффективности своих подходов к вопросу Афганистана и внесло ряд существенных корректировок, с тем чтобы подчеркнуть главенствующую роль достижения мира.

Отмечая трудности, связанные с выполнением рекомендаций, Австралия поддерживает предложения о реорганизации работы Миссии Организации Объединенных Наций по компонентам политики, развития и прав человека, с тем чтобы расширить возможности МООНСА в деле достижения ее конечных целей — обеспечения устойчивого мира в Афганистане и его самостоятельности. Австралия призывает всю систему Организации Объединенных Наций конструктивно и согласованно работать в направлении обеспечения реализации этой концепции и участия в ней.

Австралия поддерживает возглавляемый и направляемый афганцами мирный процесс. Мы призываем Афганистан при поддержке со стороны Организации Объединенных Наций продолжать свои усилия в целях создания условий, благоприятствующих миру, включая политический консенсус и инклюзивность.

Страны региона призваны сыграть важную роль и поддержать любой способ мирного урегулирования, результаты которого в конечном счете будут иметь благоприятные последствия не только для Афганистана, но и для соседних с ним стран. Содержащееся в обзоре замечание о том, что международный консенсус, являвшийся фактором достижения успехов на раннем этапе, дал трещину, должно побудить нас подтвердить свою приверженность делу обеспечения мира в регионе и для региона. Мы призываем наших друзей в регионе уделять приоритетное внимание долгосрочной стратегической стабильности, а не краткосрочному тактическому преимуществу.

Австралия высоко оценивает предложение сохранить значительное присутствие МООНСА на местах. Мы подчеркиваем важность полевых отделений в проведении информационно-разъяснительной работы, реализации программ и привлечении внимания, особенно в том, что касается проблем в области прав человека и раннего оповещения, в том числе о возникающих гуманитарных потребностях. В более широком плане, мы поддерживаем активизацию роли Организации Объединенных Наций в деле укрепления координации деятельности доноров с целью обеспечения более тесной увязки помощи с приоритетами Афганистана и совершенствования надзора, координации и согласованности.

Австралия приветствует перевод должности старшего советника по гендерным вопросам в подчинение Специального представителя Генерального секретаря, что отражает центральное значение достижения гендерного равенства в рамках всех направлений деятельности. Содействие расширению прав и возможностей женщин является одной из основных задач в рамках австралийской программы помощи Афганистану начиная с 2002 года. Наша программа по искоренению насилия в отношении женщин предусматривает оказание услуг пострадавшим от насилия женщинам, предоставление им доступа к правосудию, изменение отношения

общин и борьбу за права женщин. В начале этого года премьер-министр нашей страны объявил о выделении 30 млн. долл. США на меры, направленные на расширение прав и возможностей женщин и девочек, с тем чтобы обеспечить финансирование на этапе 2 и продолжить оказывать поддержку афганским детям, главным образом девочкам, проживающим в сельских и отдаленных районах, в получении ими доступа к базовому образованию.

Что касается обзора, то Австралия признает значительные усилия учреждений Организации Объединенных Наций и их персонала в Афганистане и благодарит их за тесное сотрудничество в качестве партнеров в области развития и дипломатических партнеров, поскольку доступ в различные части страны и охват различных заинтересованных сторон имеет решающее значение для будущего Афганистана. Мы призываем все учреждения Организации Объединенных Наций в Афганистане работать сообща в интересах полного выполнения вынесенных по итогу обзора деятельности МООН-СА рекомендаций.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово наблюдателю от Европейского союза.

Г-н Дабуи (*говорит по-французски*): Я имею честь выступать от имени Европейского союза (ЕС) и его 28 государств-членов. К этому заявлению присоединяются страны-кандидаты Турция, бывшая югославская Республика Македония, Черногория, Сербия и Албания, страна-участница процесса стабилизации и ассоциации и потенциальный кандидат Босния и Герцеговина, а также Украина, Республика Молдова и Грузия.

Благодарю Генерального секретаря за его доклад (S/2017/783) и Специального представителя Ямамото за его брифинг. Я хотел бы также поблагодарить министра Раббани за его заявление.

(*говорит по-английски*)

Как уже неоднократно отмечалось, ЕС решительно поддерживает важную роль Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) и всех учреждений Организации Объединенных Наций в оказании поддержки афганскому народу, поощрении мира и примирения, мониторинге и обеспечении соблюдения прав человека и координации помощи международного

сообщества. Европейский союз по-прежнему преисполнен решимости оказывать поддержку возглавляемому и направляемому афганцами процессу. Такой процесс должен обеспечивать участие в нем всех граждан Афганистана и преследовать цель сохранения единства, суверенитета и территориальной целостности Афганистана и обеспечения равноправия всех афганцев в соответствии с Конституцией.

ЕС поддерживает Кабульский процесс по вопросам сотрудничества в области мира и безопасности и другие международные усилия по формированию подлинного процесса обеспечения мира и примирения в Афганистане. Кабульский процесс может также способствовать дальнейшим обсуждениям между Афганистаном и соседними странами в целях расширения регионального сотрудничества. Мы призываем правительство Афганистана включиться в политический процесс с участием движения «Талибан» и других афганских оппозиционных группировок в интересах достижения долгосрочного политического урегулирования. Мы приветствуем также любые инициативы, направленные на создание благоприятных условий для такого процесса, и призываем все стороны принять участие в реализации конструктивных решений.

В принятом 24 июля совместном коммюнике об элементах стратегии ЕС в отношении Афганистана было изложено наше видение того, каким образом Европейский союз может оказать Афганистану поддержку. В нем делается упор на четырех приоритетных направлениях деятельности, имеющих решающее значение для достижения прогресса в Афганистане, а именно обеспечение мира, стабильности и региональной безопасности; укрепление демократии, верховенства права и прав человека; поощрение благого управления и расширение прав и возможностей женщин; содействие экономическому развитию и развитию человеческого потенциала и преодоление вызовов, связанных с миграцией.

Принятие этого совместного коммюнике последовало за состоявшейся в октябре 2016 года в Брюсселе Конференцией по Афганистану, подписанием в феврале 2017 года ЕС и Афганистаном нового соглашения о сотрудничестве, партнерстве и развитии и назначением в июне этого года Специального посланника в Афганистане. Ожидается, что меры, предложенные в совместном коммюнике,

будут утверждены министрами иностранных дел в следующем месяце. В связи с этим я хотел бы также упомянуть о новой стратегии Соединенных Штатов по Афганистану и Южной Азии. Как и в прошлом, Европейский союз будет продолжать взаимодействие с Соединенными Штатами и международным сообществом в поддержку прочного мира, безопасности и стабильности в Афганистане.

Центральное значение в деятельности ЕС в этой стране по-прежнему придается обеспечению соблюдения прав человека и проведению демократических выборов. 14 августа в Кабуле состоялось совещание высокого уровня ЕС и Афганистана по правам человека, в котором приняли участие более 80 человек. На этом совещании были особо отмечены последующие шаги, которые должны быть предприняты афганскими властями для достижения прогресса в области защиты прав человека. В соответствии с Соглашением о сотрудничестве и партнерстве в области развития права человека будут и впредь оставаться одной из тем структурированного диалога между Европейским союзом и Афганистаном.

Что касается выборов, то ЕС и его государства-члены приветствовали объявление Независимой избирательной комиссией даты проведения в Афганистане парламентских выборов, которые должны состояться 7 июля 2018 года. Теперь мы будем прилагать совместные усилия к созданию возможностей для проведения в назначенную дату демократических, инклюзивных, транспарентных и заслуживающих доверия выборов. Сделать предстоит еще многое. В частности, афганским властям еще предстоит принять крайне важные решения в отношении реформы избирательной системы и своевременно провести их в жизнь. ЕС и его государства-члены по-прежнему преисполнены решимости поддержать афганский избирательный процесс. Недавно ЕС утвердил проект по укреплению избирательных институтов Афганистана на общую сумму в 3,5 млн. евро, который служит дополнением как уже оказываемой, так и будущей помощи Европейского союза в проведении в Афганистане выборов.

Совместные усилия в области государственного строительства и развития в Афганистане необходимо базировать на более прочном региональном сотрудничестве как для устранения общей угрозы терроризма, так и преодоления общих для региона

проблем в области устойчивого развития. В этой связи ЕС решительно поддерживает такие региональные форумы, как «Сердце Азии» — Стамбульский процесс и Конференция регионального экономического сотрудничества по Афганистану, с целью содействовать сотрудничеству между всеми региональными субъектами.

Весьма важной темой наших обсуждений с афганскими властями остается проблема миграции. Благодаря реализации заключенного ЕС с Афганистаном соглашения о совместном решении вопросов миграции, дополняемого двусторонними договоренностями государств-членов ЕС с Афганистаном по вопросам миграции, уже получены хорошие результаты, и нам надо и впредь совместно прилагать активные усилия к тому, чтобы добиться их выполнения. В нашем всеохватном диалоге с Афганистаном мы обсуждаем способы как устранения коренных причин нелегальной миграции и вынужденного перемещения, так и обеспечения надежной реинтеграции лиц, возвращающихся в родные места. Помощь в этом деле в последние два года была усилена мерами содействия устойчивой реинтеграции возвращающихся беженцев и внутренне перемещенных лиц, социально-экономической сплоченности в принимающих общинах и общинах возвращения, а также мерами, нацеленными на повышение способности правительства сдерживать миграционные потоки и вести борьбу с торговлей людьми и контрабандой мигрантов. С прошлого года на оказание Афганистану содействия в преодолении проблем, вызванных миграцией и вынужденными перемещениями, в том числе в плане регионального аспекта положения афганских беженцев, было выделено около 200 млн евро.

В июле МООНСА доложила, что число гражданских лиц, убитых и раненых в ходе афганского конфликта в первой половине 2017 года, осталось на том же рекордно высоком уровне, что и в тот же период прошлого года. Наносимый гражданскому населению чрезмерный ущерб усугубляется растущим числом потерь в результате нападений террористов-смертников и более тяжелыми его воздействиями для женщин и детей. Мы призываем все стороны делать все возможное для защиты гражданского населения, особенно женщин и детей.

В процессе удовлетворения самых насущных потребностей наиболее уязвимых групп населения

нам следует также и впредь сохранять жизненно важную роль гуманитарных организаций, с уважением относиться к их беспристрастности и гуманитарному пространству. Ввиду той угрозы, которую создают для населения многочисленные мины и самодельные взрывные устройства, ЕС призывает также Афганистан поддерживать нынешние темпы разминирования.

(говорит по-французски)

В заключение скажу, что ЕС по-прежнему считает МООНСА своим ключевым партнером в деле достижения прочного мира в Афганистане. МООНСА отведена неопределимая роль в обеспечении максимально широкой международной поддержки процессу, проводимому под руководством и силами самих афганцев. Европейский союз будет и впредь поддерживать эти усилия всеми имеющимися в его распоряжении средствами. В этой связи, как уже было объявлено, я хотел бы отметить, что недавно назначенный Специальный посланник Европейского союза в Афганистане г-н Роланд Кобиа уже приступил к выполнению своих обязанностей. Его основная задача будет заключаться в содействии достижению регионального консенсуса в интересах мира и в расширении вклада Европейского союза в обеспечение безопасности, стабильности и развития в Афганистане и регионе.

Председатель *(говорит по-английски)*: Сейчас я предоставляю слово представителю Бельгии.

Г-н Пекстен де Бейтсверве (Бельгия) *(говорит по-французски)*: Бельгия присоединяется к заявлению, с которым только что выступил наблюдатель от Европейского союза. Я же, со своей стороны, хотел бы привлечь особое внимание к следующим вопросам.

Сейчас как никогда прежде крайне необходимо обеспечивать условия, благоприятные для стабильности и диалога, и мы одобряем усилия, прилагаемые правительством Афганистана в этом направлении. Кроме того, мы считаем, что региональным субъектам следует проявлять приверженность миру в Афганистане и воплощать такую приверженность в конкретные дела.

Мы приветствуем рекомендации по итогам стратегического обзора, которые вновь подчеркивают сотрудничество Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану

(МООНСА) с различными международными донорами и афганским правительством. Бельгия будет пристально следить за тем, как эта рекомендация выполняется на практике.

Бельгия надеется, что парламентские выборы пройдут согласно запланированному графику в приемлемой в плане безопасности обстановке и с удовлетворительным уровнем участия в них избирателей, особенно в том, что касается женщин в качестве как избирателей, так и кандидатов.

Важно обеспечить, чтобы МООНСА в проводимой ею работе учитывала обязательства международных партнеров в отношении развития. Конечной целью таких партнерских отношений всегда должны быть мир и стабилизация обстановки в Афганистане, которые являются абсолютно необходимыми условиями для благополучия афганского народа.

В заключение я хотел бы коснуться положения детей в Афганистане. Три вооруженных группы, а также Афганская национальная полиция числятся в списках в качестве субъектов, вербующих в свои ряды детей. Обеспокоенность вызывает также и содержание детей под стражей. Что же касается движения «Талибан», то оно виновно в нападениях на школы и медицинские учреждения. Мы призываем все стороны соблюдать нормы международного гуманитарного права, а правительство — активизировать борьбу с безнаказанностью в случаях их нарушений.

В заключение я хотел бы еще раз заявить о том, что Бельгия поддерживает Афганистан и его правительство, равно как и МООНСА.

Председатель *(говорит по-английски)*: Представитель Афганистана попросил слова для дополнительного заявления. Я предоставляю ему слово.

Г-н Раббани (Афганистан) *(говорит по-английски)*: То, что мы услышали ранее сегодня от представителя Пакистана, представляет собой не что иное, как еще одну попытку отвлечь внимание международного сообщества от его открытой и явно выраженной поддержки терроризма и воинствующего экстремизма. Все присутствующие здесь сегодня хорошо осведомлены об обстановке в плане безопасности в Афганистане и регионе, и поэтому мне не придется углубляться в подробности давнего и неизменного использования Пакистаном

террора и воинствующего экстремизма в качестве одного из инструментов внешней политики.

Основной фактор нестабильности в Афганистане, таким образом, вызван непосредственно импортом в Афганистан воинствующих марионеточных групп из Пакистана. Как мы заявили на прошлой неделе в Генеральной Ассамблее (см. A/72/PV.6), эти факты подтверждаются различными членами присутствующей в Афганистане международной коалиции. Руководствуясь именно этими фактами, Афганистан призывает Совет Безопасности принять конкретные меры в защиту целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций.

Ввиду всего того, что объединяет Афганистан и Пакистан и что так красноречиво было описано представителем Пакистана, мы стремимся добиться искреннего и всеохватного межгосударственного диалога по вопросам мира, безопасности и развития. Мы рассчитываем именно на такое конструктивное взаимодействие, а не на дальнейшие столь хорошо знакомые убедительные отрицания и различные попытки изменить общую картину с помощью фактивных и искаженных изображений, фак-

тов и цифр. Поведение подобного рода не принесет миру никакой пользы. У политики дезинформации нет будущего. Вместо этого Пакистану следует воспользоваться возможностью для того, чтобы изменить свой курс и встать на путь соблюдения Устава Организации Объединенных Наций.

Председатель (*говорит по-английски*): Представитель Пакистана попросил слова для дополнительного заявления. Я предоставляю ему слово.

Г-н Усман (Пакистан) (*говорим по-английски*): Мы сожалеем о том, что Постоянный представитель Афганистана вновь предпочел критиковать Пакистан за внутренние проблемы его страны. Мы отвергаем такие суждения. Пакистан не будет выполнять роль козла отпущения за провалы в других странах. Мы призываем правительство Афганистана сотрудничать с правительством Пакистан в духе недавнего заседания, проведенного для наших двух министров иностранных дел с целью решения вопросов безопасности и экономических проблем на взаимовыгодной основе.

Заседание закрывается в 18 ч. 05 м.